
PROTOKÓŁ NR XXI/2026 
RADY MIASTA WISŁA 
z dnia 29 stycznia 2026 r. 

z XXI Sesji Rady Miasta Wisła w dniu 29 stycznia2026  roku. Sesja odbyła się w Sali Sesyjnej 
Urzędu Miejskiego w Wiśle. 
Obrady rozpoczęto 2026-01-29 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 16:29 tego samego dnia. 
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 
Obecni: 
1. Roman Cieślar 
2. Stanisław Cieślar 
3. Barbara Kędzior 
4. Piotr Madzia 
5. Alicja Pilch 
6. Tadeusz Pilch 
7. Zdzisław Pilch 
8. Piotr Pinkas 
9. Henryk Podżorski 
10. Janusz Podżorski 
11. Piotr Polok 
12. Andrzej Szalbót 
13. Bronisław Szalbót 
14. Sławomir Wantulok 
15. Mirosław Wójcik 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności jej obrad. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski rozpoczął obrady od powitania wszystkich 
obecnych, na podstawie listy obecności stwierdził kworum uprawniające do podejmowania 
prawomocnych uchwał i decyzji. 
2. Przedstawienie porządku obrad (ewentualne zmiany). 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski poprosił o wprowadzenie do porządku obrad 
następujące projekty uchwały: 

p) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 
r) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Wiśle, która wpłynęła w dniu 4 listopada 2025 r. 
s) w sprawie odpowiedzi na petycję z dnia 14 listopada 2025 r. 
Głosowano w sprawie: 
Przedstawienie porządku obrad (ewentualne zmiany). 
Wyniki głosowania 
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ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Henryk Podżorski 
Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

3. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Miasta Wisła z dnia 18 grudnia 2025 roku. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła poinformował, że do protokołu nie wpłynęły żadne uwagi 
i poprosił o jego przyjęcie. 
Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Miasta Wisła z dnia 18 grudnia 2025 roku. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Henryk Podżorski 
4. Wystąpienie zaproszonych gości. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła poinformował, że przedstawiciele służb mundurowych zabiorą 
głos w odrębnych punktach porządku obrad, po czym oddał głos Radnemu Powiatowemu Januszowi 
Juroszkowi. Radny Janusz Juroszek poruszył kwestie związane z realizowanymi i planowanymi 
inwestycjami, w tym remontem nakładki drogowej na odcinku przez Zameczek, inwestycjami 
prowadzonymi w szkołach oraz remontem Muzeum w Wiśle. Odniósł się również do problemów 
w zakresie transportu publicznego, a także do sytuacji schroniska młodzieżowego „Granit”.Następnie 
Radny Janusz Podżorski zapytał o możliwość przekazania schroniska „Granit” Urzędowi Miasta 
Wisła. Zwrócił także uwagę na problem braku możliwości dokonywania płatności kartą za bilety 
w autobusach firmy Wispol. 
W dyskusji wzięli udział: 
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- Alicja Pilch - Radna Miasta Wisła - zadała pytanie o możliwość utworzenia znaków drogowych. 
5. Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Wisła. 
Radni Miasta Wisła zadawali pytania odnoszące się do działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta 
Wisła, odpowiedzi udzielał Burmistrz Miasta Wisła. 
W dyskusji wzięli udział: 
- Andrzej Szalbót - Radny Miasta Wisła 
- Barbara Kędzior - Radna Miasta Wisła 
- Zdzisław Pilch - Radny Miasta Wisła 
- Alicja Pilch - Radna Miasta Wisła 
- Sławomir Wantulok - Radny Miasta Wisła 
Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Wisła stanowi załącznik nr 3 do 
protokołu. 

6. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczących Komisji. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarki Komunalnej, Przestrzegania Prawa i Porządku 
Publicznego, Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa odczytał Radny Bronisław Szalbót. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Kultury, Turystyki, Promocji i Sportu odczytał Radny Sławomir 
Wantulok. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu 
Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych odczytała Radna Alicja 
Pilch . 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej odczytał Radny Tadeusz Pilch. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Miasta odczytał Radny 
Andrzej Szalbót 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Sprawozdanie z działalności Skarg Wniosków i Petycji odczytał Radny Piotr Polok. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
7. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miasta Wisła 
Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Miasta Wisła przedstawił Przewodniczący 
Janusz Podżorski. 
 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
8. Bezpieczeństwo Miasta w zakresie ochrony przeciwpożarowej na bazie funkcjonowania OSP 
oraz współpracy z PSP (w tym m.in. aktualny stan bojowy, współpraca, sytuacja kadrowa). 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski oddał głos Zastępcy Dowódcy Jednostki 
Ratowniczo-Gaśniczej nr 3 asp. sztab. Grzegorzowi Żuchowiczowi oraz Komendantowi Miejskiemu 
OSP w Wiśle Damianowi Skibińskiemu, którzy przedstawili informację na temat bezpieczeństwa 
Miasta w zakresie ochrony przeciwpożarowej na bazie funkcjonowania OSP oraz współpracy z PSP 
(w tym m.in. aktualny stan bojowy, współpraca, sytuacja kadrowa) Radny Janusz Podżorski zwrócił 
się z zapytaniem do Burmistrza Miasta Wisła o możliwość zakupu AED. 
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Głosowano w sprawie: 
Bezpieczeństwo Miasta w zakresie ochrony przeciwpożarowej na bazie funkcjonowania OSP oraz 
współpracy z PSP (w tym m.in. aktualny stan bojowy, współpraca, sytuacja kadrowa). 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Henryk Podżorski 
Informacja na temat bezpieczeństwa Miasta w zakresie ochrony przeciwpożarowej na bazie 
funkcjonowania OSP oraz współpracy z PSP stanowi załącznik nr 11 do protokołu 
9. Bezpieczeństwo Miasta w zakresie obejmującym działania Policji (aktualna sytuacja kadrowa 
i sprzętowa). 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski oddał głos Komendantowi Komisariatu Policji 
w Wiśle Ryszardowi Kubikowi, Zastępcy Komendanta Komisariatu Policji w Wiśle Maciejowi 
Szałkowskiemu, którzy przedstawili informację na temat bezpieczeństwa Miasta w zakresie 
obejmującym działania Policji. Radny Janusz Podżorski poinformował, że od kwietnia rozpoczną się 
wspólne patrole szlaków górskich, realizowane na quadach przez funkcjonariuszy Policji z Ustronia 
oraz Wisły. 
Głosowano w sprawie: 
Bezpieczeństwo Miasta w zakresie obejmującym działania Policji (aktualna sytuacja kadrowa 
i sprzętowa) 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Henryk Podżorski 
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Informacja na temat bezpieczeństwa Miasta w zakresie obejmującym działania Policji stanowi 
załącznik nr 12 do protokołu. 
10. Bezpieczeństwo Miasta w zakresie obejmującym działania Straży Miejskiej (w tym m.in. 
aktualna sytuacja kadrowa i sprzętowa). 
Komendant Straży Miejskiej w Wiśle Beata Miś przedstawiła informację na temat bezpieczeństwa 
Miasta w zakresie obejmującym działania Straży Miejskiej 
W dyskusji wzięli udział: 
- Mirosław Wójcik - Radny Miasta Wisła 
Głosowano w sprawie: 
Bezpieczeństwo Miasta w zakresie obejmującym działania Straży Miejskiej (w tym m.in. aktualna 
sytuacja kadrowa i sprzętowa) 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Informacja na temat bezpieczeństwa Miasta w zakresie obejmującym działania Straży Miejskiej 
stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski wyraził uznanie dla dotychczasowych 
działań oraz dobrej współpracy z Policją, OSP, PSP i Strażą Miejską w Wiśle. Podkreślił, że służby 
te są zawsze gotowe do działania i można na nich liczyć, za co złożył im podziękowania. Burmistrz 
Miasta Wisła również złożył podziękowania oraz odniósł się do tematu  funkcjonowania Straży 
Miejskiej. 
PRZERWA W OBRADACH 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski wznowił obrady XXI Sesji Rady Miasta 
Wisła i przeszedł do punktu 11 porządku obrad. 

11. Podjęcie następujących uchwał: 
a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/282/2026 stanowi załącznik nr 14 do protokołu 
b) zmieniająca budżet Miasta Wisła na rok 2026. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
zmieniająca budżet Miasta Wisła na rok 2026. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/283/2026 stanowi załącznik nr 15 do protokołu 
c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 27 października 
2011 r. w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia 
poboru opłaty miejscowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości 
wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 27 października 2011 r. 
w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia poboru opłaty 
miejscowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso 
w opłacie miejscowej. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/284/2026 stanowi załącznik nr 16 do protokołu 
d) w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/562/2014 Rady Miasta Wisła z dnia 27 marca 
2014 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad udzielania ulg w spłacie należności 
pieniężnych mających charakter cywilnoprawny. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/562/2014 Rady Miasta Wisła z dnia 27 marca 2014 r. 
w sprawie określenia szczegółowych zasad udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych 
mających charakter cywilnoprawny. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/285/2026 stanowi załącznik nr 17 do protokołu 
e) w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Miasta Wisła na rok 
2027 środków stanowiących fundusz sołecki. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Miasta Wisła na rok 2027 środków 
stanowiących fundusz sołecki. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/286/2026 stanowi załącznik nr 18 do protokołu 
f) w sprawie zmiany uchwały nr XX/269/2025 z dnia 18 grudnia 2025 roku "w sprawie 
udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na działalność 
statutową w roku 2026". 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany uchwały nr XX/269/2025 z dnia 18 grudnia 2025 roku "w sprawie udzielenia 
dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na działalność statutową w roku 2026". 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Bronisław Szalbót 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/287/2026 stanowi załącznik nr 19 do protokołu 
g) w sprawie udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na rok 
2026 w związku z powierzonym zadaniem własnym gminy w zakresie ochrony środowiska 
i przyrody, utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz 
promocji gminy. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na rok 
2026 w związku z powierzonym zadaniem własnym gminy w zakresie ochrony środowiska 
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i przyrody, utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji 
gminy. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Bronisław Szalbót 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/288/2026 stanowi załącznik nr 20 do protokołu 
h) w sprawie udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na rok 
2026 w związku z powierzonym zadaniem własnym gminy w zakresie ochrony zabytków 
i opieki nad zabytkami, utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej 
oraz promocji gminy. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na rok 
2026 w związku z powierzonym zadaniem własnym gminy w zakresie ochrony zabytków i opieki 
nad zabytkami, utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji 
gminy 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Bronisław Szalbót 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/289/2026 stanowi załącznik nr 21 do protokołu 
i) w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśle. 
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Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśle. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/290/2026 stanowi załącznik nr 22 do protokołu 
j) w sprawie zmiany uchwały Nr LXVII/1072/2024 w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad 
żłobkami, klubami dziecięcymi, dziennymi opiekunami oraz podmiotami zatrudniającymi 
dziennych opiekunów - prowadzącymi działalność na terenie Miasta Wisła. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zmiany uchwały Nr LXVII/1072/2024 w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad 
żłobkami, klubami dziecięcymi, dziennymi opiekunami oraz podmiotami zatrudniającymi 
dziennych opiekunów - prowadzącymi działalność na terenie Miasta Wisła. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, Zdzisław Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Roman Cieślar 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/291/2026 stanowi załącznik nr 23 do protokołu 
k) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
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Burmistrz Miasta Wisła odniósł się do uchwały. Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku 
z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/292/2026 stanowi załącznik nr 24 do protokołu 
l) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/293/2026 stanowi załącznik nr 25 do protokołu 
m) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu części nieruchomości 
przy ul. Jawornik 56 w Wiśle, stanowiącej własność Gminy Wisła, na czas oznaczony do 
3 lat, z dotychczasowym najemcą. 
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Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu części nieruchomości przy ul. 
Jawornik 56 w Wiśle, stanowiącej własność Gminy Wisła, na czas oznaczony do 3 lat, 
z dotychczasowym najemcą. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/294/2026 stanowi załącznik nr 26 do protokołu 
n) w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Wisła na 2026 rok "Teleopieka dla 
potrzebujących". 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Wisła na 2026 rok "Teleopieka dla 
potrzebujących". 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Bronisław Szalbót 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/295/2026 stanowi załącznik nr 27 do protokołu 
o) w sprawie przyjęcia regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum 
Miasta Wisła. 
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Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie przyjęcia regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła. 
Wyniki głosowania 
ZA: 13, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (13) 
Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, Zdzisław Pilch, 
Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław 
Szalbót, Sławomir Wantulok 
PRZECIW (2) 
Roman Cieślar, Mirosław Wójcik 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/296/2026 stanowi załącznik nr 28 do protokołu 
p) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/297/2026 stanowi załącznik nr 29 do protokołu 
r) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Wiśle, która wpłynęła w dniu 4 listopada 2025 r. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
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w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Wiśle, która wpłynęła w dniu 4 listopada 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Henryk Podżorski, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, 
Bronisław Szalbót, Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/298/2026 stanowi załącznik nr 30 do protokołu 
s) w sprawie odpowiedzi na petycję z dnia 14 listopada 2025 r. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem pytań do projektu uchwały poprosił 
o głosowanie. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie odpowiedzi na petycję z dnia 14 listopada 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Roman Cieślar, Stanisław Cieślar, Barbara Kędzior, Piotr Madzia, Alicja Pilch, Tadeusz Pilch, 
Zdzisław Pilch, Piotr Pinkas, Janusz Podżorski, Piotr Polok, Andrzej Szalbót, Bronisław Szalbót, 
Sławomir Wantulok, Mirosław Wójcik 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Henryk Podżorski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
Uchwała nr XXI/299/2026 stanowi załącznik nr 31 do protokołu 

12. Interpelacje i zapytania. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem interpelacji i zapytań przeszedł do 
kolejnego punktu porządku obrad. 
13. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem odpowiedzi na zgłoszone interpelacje 
i zapytania przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
14. Komunikaty i informacje. 
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Przewodniczący Rady Miasta Janusz Podżorski poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 26 lutego 
2026 r. Jednocześnie przypomniał Radnym o konieczności gromadzenia informacji niezbędnych do 
sporządzenia oświadczeń majątkowych. Radny Piotr Pinkas, w imieniu Pani Moniki Lipińskiej oraz 
mieszkańców rejonu "Gahury", podziękował za przeprowadzenie wycinki gałęzi, które stanowiły 
utrudnienie, szczególnie w okresie zimowym. 
15. Wolne wnioski. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła w związku z brakiem wolnych wniosków przeszedł do kolejnego 
punktu porządku obrad. 
16. Zamknięcie obrad sesji. 
Przewodniczący Rady Miasta Wisła Janusz Podżorski zamknął obrady XXI Sesji Rady Miasta Wisła 
i podziękował wszystkim za udział. 
Protokołowała: 
Aleksandra Szarzec 
 
   

Przewodniczący Rady  
Miasta Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik  nr  1 do protokołu  nr  XXI/2026
Rady Miasta Wisła
z dnia 29 stycznia 2026 r.
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                                 Wisła, dnia 19 stycznia 2026 r.  

 

 

 

 

 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. 

z 2024 r. poz. 609, 721.). 

 

 

z w o ł u j ę  n a  d z i e ń 

 29 stycznia (czwartek) 2026   r. o godz. 14.00 

XXI  S E S J Ę  RADY  MIASTA WISŁA  

 

z następującym porządkiem obrad: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności jej obrad. 

2. Przedstawienie porządku obrad (ewentualne zmiany). 

3. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Miasta Wisła z dnia 18 grudnia 2025 roku. 

4. Wystąpienie zaproszonych gości. 

5. Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Miasta Wisła. 

6. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczących Komisji. 

7. Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miasta Wisła 

8. Bezpieczeństwo Miasta w zakresie ochrony przeciwpożarowej na bazie funkcjonowania 

OSP oraz współpracy z PSP (w tym m.in. aktualny stan bojowy, współpraca, sytuacja 

kadrowa). 

9. Bezpieczeństwo Miasta w zakresie obejmującym działania Policji (aktualna sytuacja 

kadrowa i sprzętowa) 

10. Bezpieczeństwo Miasta w zakresie obejmującym działania Straży Miejskiej (w tym 

m.in. aktualna sytuacja kadrowa i sprzętowa) 

11. Podjęcie następujących uchwał: 

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta. 

b) zmieniająca budżet Miasta Wisła na rok 2026. 

c) w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 

27 października 2011 r. w sprawie określenia wysokości dziennych stawek opłaty 

miejscowej, zarządzenia poboru opłaty miejscowej w drodze inkasa oraz określenia 

inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej. 

d) w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/562/2014 Rady Miasta Wisła z dnia 27 marca 

2014 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad udzielania ulg w spłacie należności 

pieniężnych mających charakter cywilnoprawny. 

e) w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Miasta Wisła na rok 

2027 środków stanowiących fundusz sołecki. 

f) w sprawie zmiany uchwały nr XX/269/2025 z dnia 18 grudnia 2025 roku "w sprawie 

udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na działalność 

statutową w roku 2026". 

g) w sprawie udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na rok 

2026 w związku z powierzonym zadaniem własnym gminy w zakresie ochrony 

środowiska i przyrody, utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności 

publicznej oraz promocji gminy. 

Załącznik  nr  2 do protokołu  nr  XXI/2026
Rady Miasta Wisła
z dnia 29 stycznia 2026 r.
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h) w sprawie udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na rok 

2026 w związku z powierzonym zadaniem własnym gminy w zakresie ochrony 

zabytków i opieki nad zabytkami, utrzymania gminnych obiektów i urządzeń 

użyteczności publicznej oraz promocji gminy 

i) w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśle. 

j) w sprawie zmiany uchwały Nr LXVII/1072/2024 w sprawie przyjęcia planu nadzoru 

nad żłobkami, klubami dziecięcymi, dziennymi opiekunami oraz podmiotami 

zatrudniającymi dziennych opiekunów - prowadzącymi działalność na terenie Miasta 

Wisła. 

k) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 

3 lat. 

l) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas 

oznaczony do 3 lat. 

m) w sprawie wyrażenia zgody  na zawarcie kolejnej umowy najmu części nieruchomości 

przy ul. Jawornik 56 w Wiśle, stanowiącej własność Gminy Wisła,  na czas oznaczony 

do 3 lat, z dotychczasowym najemcą. 

n) w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Wisła na 2026 rok "Teleopieka dla 

potrzebujących". 

o) w sprawie przyjęcia regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum 

Miasta Wisła. 

p) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 

r) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność kierownika Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Wiśle, która wpłynęła w dniu 4 listopada 2025 r. 

s) w sprawie odpowiedzi na petycję z dnia 14 listopada 2025 r. 

  12. Interpelacje i zapytania. 

13. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania. 

14. Komunikaty i informacje.  

15. Wolne wnioski. 

16. Zamknięcie obrad sesji. 
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Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Wisła w okresie międzysesyjnym 

(w okresie od 11 grudnia 2025 r. do 21 stycznia 2026 r.) 
 
 
Panie Przewodniczący! 
Wysoka Rado! 
W okresie międzysesyjnym Burmistrz Miasta Wisła zajmował się między innymi następującymi 
sprawami: 
  
W zakresie działania Referatu Finansowego:  

1. Wydał zarządzenia w sprawie zmian budżetu Miasta Wisła na 2025 r.: w dniach: 22 grudnia 
2025 r. oraz 31 grudnia 2025 r., w wyniku których: 
1) dokonano przesunięć wewnętrznych w ramach działów budżetowych i grup wydatków; 
2) uruchomiono rezerwę ogólną w kwocie 51.882,83 PLN; 
3) zwiększono budżet równolegle po stronie dochodów oraz wydatków w związku 

z dotacjami Wojewody Śląskiego przeznaczonymi na realizację zadań związanych 
z kryzysem uchodźczym będącym następstwem ataku Rosji na Ukrainę, kwota 
255.347,93 PLN. 

2. Wydał zarządzenie w sprawie zmian budżetu Miasta Wisła na 2026 r. w dniu 15 stycznia 
2026 r., w wyniku którego: 
1) zwiększono budżet równolegle po stronie dochodów oraz wydatków w związku z 

dotacjami Wojewody Śląskiego przeznaczonymi na realizację zadań związanych z 
kryzysem uchodźczym będącym następstwem ataku Rosji na Ukrainę, kwota 31.000,00 
PLN. 

2) dokonano przesunięć wewnętrznych w ramach działów budżetowych i  grup wydatków; 
3. Dokonał aktualizacji planów finansowych na podstawie w/w zmian budżetu. 
4. Wydał zarządzenia w sprawie zmiany WPF w dniu 18 grudnia 2025 r. oraz w dniu 31 

grudnia 2025 r. 
5. Wydał zarządzenie w sprawie planów finansowych na rok 2026. 
6. Przesłał elektronicznie okresowe sprawozdania budżetowe do Starostwa Powiatowego w 

Cieszynie. 
7. Dokonał kalkulacji i ustalił wysokość dotacji przedszkolnej. 
8. Wysłał 504 upomnienia do podatników i złożył 13 tytułów wykonawczych do urzędów 

skarbowych o wszczęcie egzekucji administracyjnej. 
9. Rozpatrzył 5 odwołań od wydanych decyzji podatkowych i przesłał akta spraw wraz 

z własnym stanowiskiem do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. 
10. Na bieżąco składał wnioski egzekucyjne w tym w sprawie egzekucji z nieruchomości. 
11. Podejmował i nadzorował czynności związane z wdrożeniem KSeF w Gminie i jej 

jednostkach. 
12. W związku z corocznym wymiarem podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego  dla osób 

fizycznych wydał 5 949 decyzji, przy czym powyższe dane nie obejmują podatników, dla 
których ze względu na niską wysokość podatku (poniżej kosztów doręczenia decyzji) lub jej 
brak (grunty zwolnione) nie wygenerowana została decyzja na 2026 rok. 

 

W zakresie działania Referatu Promocji, Turystyki, Kultury i Sportu 

1. W dniu 15 grudnia 2025 r. – udział w konferencji marki turystycznej Beskidy 
podsumowującej projekt ministerialny dot. kierunku rozwoju marki ; 

2. W dniu 16 grudnia 2025 r. – udział w spotkaniu podsumowującym działalność marki 
turystycznej Śląsk Cieszyński; 

3. W dniu 09 stycznia 2026 r. – udział w inauguracji sezonu zimowego „Kręci mnie 
bezpieczeństwo” organizowanego przez Komendę Wojewódzką Policji w Katowicach; 

4. W dniu 13 stycznia 2026 r. – udział w spotkaniu Beskidzka 5 w Brennej, prace koncepcyjne 
Eska Winter Games; 

Załącznik  nr  3 do protokołu  nr  XXI/2026
Rady Miasta Wisła
z dnia 29 stycznia 2026 r.
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5. W dniu 14 stycznia 2026 r. – udział w konsultacjach i warsztatach strategii rozwoju sportu 
organizowanych przez Ministerstwa Sportu; 

6. W dniu 15 stycznia 2026 r. – udział w spotkaniu dot. organizacji 70. Rajdu Wisły; 
7. W dniu 17 stycznia 2026 r. – udział w inauguracji Polskiej Stolicy Kultury w Bielsku-Białej; 
8. W dniu 20 stycznia 2026 r. – organizacja spotkania z firmą dotyczącego projektu nowej 

strony internetowej Miasta Wisła; 
9. W dniu 20 stycznia 2026 r. - organizacja spotkania z przedstawicielami Wiślańskich 

Zarządów osiedli dot. wspólnych działań w 2026 roku (Wiślańska Spartakiada Dolin, 
Dożynki); 

10. Bieżąca aktualizacja informacji i artykułów na stronie www.wisla.pl oraz w mediach 
społecznościowych; 

11. Bieżący kontakt z mediami – radiem i tv, rozsyłanie newslettera oraz informacji prasowych. 
 
W zakresie działania Wiślańskiego Centrum Kultury: 

1. Organizacja i współorganizacja następujących wydarzeń: 
1) Wernisaż Grupy Twórców Wiślanie 12.12.2025, 
2) Konkurs na najlepsze drobne ciasteczka 14.12.2025, 
3) Świąteczny Jarmark 13-14.12.2025, 
4) Koncert wiślańskich Chórów 27.12.2025, 
5) Koncert kolęd „A tradycja trwa” 28.12.2025, 
6) Sylwester w Wiśle 31.12.2025, 
7) Koncert Noworoczny 18.01.2026. 

2. Zajęcia w domu kultury dla dzieci i młodzieży: 
1) Malowanki – poniedziałek, 
2) Nauka gry na skrzypcach- poniedziałek, 
3) Zajęcia teatralne- wtorek, 
4) Dziecięcy Zespół Regionalny Mała Wisła- wtorek, 
5) Balet – środa, 
6) Szkoła Tańca Movement Studio – środa, 
7) Gotuj z Ewą – czwartek, 
8) Robotyka i Lego – czwartek, 
9) Kapela Mała Wisła – czwartek, 
10) Fajna sztuka – piątek, 

3. Przygotowanie organizacyjne do kolejnych wydarzeń: 
1) Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy 25.01.2026, 
2) Bal na sto par 31.01.2026, 
3) Dzień Babci i Dziadka 04.02.2026, 
4) Konkurs na „Najlepsze Beskidzkie Krepliki” 12.02.2026 

4. Zajęcia dla dzieci podczas ferii zimowych: 
1) wyjazd dla dzieci do FunZeum w Gliwicach - 6.02.2026, 
2) bal dla dzieci na Lodowisku - 17.02.2026, 
3) zajęcia z animatorem w Wiślańskim Centrum Kultury- 18.02.2026, 
4) zajęcia z animatorem w Wiślańskim Centrum Kultury - 19.02.2026, 
5) zajęcia z animatorem w Wiślańskim Centrum Kultury - 20.02.2026, 
6) wyjazd dla dzieci do Fun Zeum w Gliwicach - 23.02.2026, 
7) warsztaty dla dzieci – Zimowe eksperymenty dla dzieci - 24.02.2026, 
8) warsztaty dla dzieci – Zimowe eksperymenty dla dzieci - 25.02.2026, 
9) kreatywne zajęcia dla dzieci z Ewą Lazar i Iwoną Klimaszewska - 26.02.2026, 
10) kreatywne zajęcia dla dzieci z Ewą Lazar i Iwoną Klimaszewska - 27.02.2026. 

5. Złożenie wniosków do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na 2026 rok: 
1) Czepce – element tradycyjnego stroju górali beskidzkich – Mistrz Tradycji 2026, 
2) Zakup samochodu służbowego na potrzeby działalności kulturalnej i edukacyjnej Domu 

Kultury – Kultura Interwencje, 
3) Święto pod Baranią – filmowy zapis tradycji wiślańskich górali - Kultura ludowa i 

tradycyjna. 
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6. W okresie sprawozdawczym Dom Pracy Twórczej im. Jerzego Pilcha realizował 
następujące działania: 
1) Opracowywanie publikacji - "Przed nami źródło" będącej kontynuacją serii wydawniczej 

DPT. 
2) Uruchomienie sklepu internetowego Granatowe Góry. 
3) Planowanie kolejnej edycji Festiwalu Granatowe Góry 2026. 

 
W zakresie działania Miejskiej Biblioteki Publicznej: 
1. W okresie sprawozdawczym realizowane były następujące zajęcia cykliczne: 

1) 16 grudnia 2025 r., 6, 13, 20 stycznia 2026 r. - Klub Modelarski 12 osób, 
2) 18 grudnia 2025 r., 8,15 stycznia 2026 r. – Esy-floresy – 12 os. Zajęcia twórcze dla 

dzieci 10-14 lat, 
3) 20 stycznia 2026 r. - Dyskusyjny Klub Książki – 15 os., 
4) 19 grudnia 2025 r. - Dyskusyjny Klub Filmowy – 20 os., 
5) 15 grudnia 2025 r. - Szydełko – 13 os., 
6) 13 stycznia 2026 r. – Szyjemy powoli – 15 os., 
7) 14 stycznia 2026 r. – Szachy – 10 os. 

2. Wydarzenia, które się odbyły w okresie sprawozdawczym: 
1) 15 stycznia 2026 r. – spotkanie autorskie Szymon Broda „Wiara i Region” – 10 os., 

3. Wypożyczenia w okresie sprawozdawczym: 
1) Dzieci: 2900 wypożyczeń, 
2) Dorośli 1500 wypożyczeń. 

 

W zakresie działania Referatu Gospodarki Komunalnej:  

1. Zawarł umowy dzierżawy z dotychczasowymi dzierżawcami na ogródki gastronomiczne: 

 działka nr 5540/20  o pow. 11,91m² - na okres od 1.01-31.12.2026, 

 działka nr 5540/20  o pow. 17m² - na okres od 1.01-31.12.2026, 

 działka nr 5540/18  o pow. 16,54m² - na okres od 1.01-31.12.2026, 

 działka nr 5540/20  o pow. 28 m² - na okres od 1.01-31.12.2026, 

 działka nr 5540/18  o pow. 12,25 m² - na okres od 1.01-31.12.2026, 

 działka nr 5540/20  o pow. 34 m² - na okres od 1.01-31.12.2026. 
2. Zawarł umowy dzierżawy na urządzenia targowe z dotychczasowymi dzierżawcami na 

okres od 1 stycznia 2026 r. do 31 grudnia 2027 r. 
3. Zawarł umowę dzierżawy na część nieruchomości nr 5540/20 na okres do 6.01.2026 

(lokalizacja food trucka), 
4. Zrealizował 54 wnioski przedsiębiorców do CEIDG, 
5. Zawarł umowy najmu socjalnego na lokale w budynku przy ul. Głębce 9 i ul. Ochorowicza 

29, 
6. Przyjmował wnioski w sprawie wydania nowych zezwoleń na sprzedaż, sprzedaż i 

podawanie napojów alkoholowych, wydawanie decyzji w formie zezwoleń na sprzedaż i 
podawanie napojów alkoholowych, decyzji wygaszających posiadane napoje alkoholowe, 
decyzji zmieniających oraz jednorazowych zezwoleń na sprzedaż i podawanie napojów 
alkoholowych, 

7. Zawarł umowę na Przebudowę budynku przy ul. Dziechcinka 4, 43-460 Wisła na potrzeby 
wykonania Sali dla szkoły Pole Dance oraz przebudowy klatki schodowej w budynku przy 
ul. Dziechcinka 4 w Wiśle – Etap II, 

8. Wyraził zgodę na lokalizację gazociągu, wejście w teren, prowadzenie prac budowlanych 
związanych z przebudową odcinka gazociągu oraz umieszczenie nowego odcinka w 
gruncie, na pgr nr 5540/20, zlokalizowanym przy ul. 1 Maja, dla spółki Amadeo SP. z o.o., 
Gminnej Spółdzielni oraz Nowe Beskidy Sp. z o.o., 

 
W zakresie działania Referatu Gospodarki Przestrzennej i Nieruchomości: 
1. W dniu 9 stycznia 2026 r. ogłosił zapytania ofertowe na „Wyłapywanie bezdomnych 

zwierząt na terenie miasta Wisła, ich transport oraz przetrzymywanie w schronisku w roku 
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2025” oraz na zadanie „Świadczenie usług weterynaryjnych na terenie miasta Wisła w roku 
2026”. 

2. W dniu 13 stycznia 2026 r. wystąpił z zapytaniem ofertowym na realizację zadania pn. 
„Wycena nieruchomości na terenie miasta Wisła w roku 2026”. 

 

W zakresie działania Referatu Gospodarczego i Utrzymania Dróg: 

1. Zlecił wymianę uszkodzonych barier energochłonnych w ciągu drogi powiatowej                   
ul. Zameczek na długości 120 m. Termin wykonania prac do: 19 grudnia 2025 r. Zadanie 
zrealizowane w terminie. 

2. W dniu 02 stycznia 2026 r. zawarł umowę na „Dostęp do usługi Platforma CityLine i 
transmisja GSM dla 7 parkomatów Citea zainstalowanych w Strefie Płatnego Parkowania i 
na parkingach w Wiśle”. Umowa obowiązuje do 31.12.2026 r. 

3. W dniu 02 stycznia 2026 r. zawarł umowę na ,,Sprzedaż i dostawę 1 sztuki fabrycznie 
nowego parkomatu”. Realizacja umowy do 23 stycznia 2026 r. Parkomat będzie 
zlokalizowany przy budynku na Dziechcince. 

4. Koordynował przebieg Akcji Zimowej na drogach gminnych i powiatowych  (rozliczanie 
czasu pracy sprzętu użytego do odśnieżania dróg dla 16 rejonów, przyjmowanie oraz 
reagowanie na  bieżące zgłoszenia i uwagi mieszkańców) oraz współdziałał z 
Koordynatorem dróg wojewódzkich i przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich w 
Katowicach i firmy wykonującej usługę na drogach wojewódzkich. 
 

W zakresie działania Referatu Rozwoju Gospodarczego i Środowiska: 

1. Podpisał umowę na zadanie: Budowa kanalizacji sanitarnej - osiedle Noclegi – termin 
realizacji do czerwca 2026 roku. 

2. Prowadzenie postępowań przetargowych dla zadań: 
1) Budowa odnawialnych źródeł energii w gminie Wisła (szkoły, budynek urzędu), 
2) Kampania informacyjno – edukacyjna w ramach projektu pn. „Ochrona i regeneracja 

obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na obszarze 
Aglomeracji Beskidzkiej – etap I” w ramach programu Fundusze Europejskie dla 
Śląskiego 2021-2027 (Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego), Priorytet - 
FESL.02.00-Fundusze Europejskie na zielony rozwój Działanie - FESL.02.14-Ochrona 
przyrody i bioróżnorodność. 

3. Realizacja zadań inwestycyjnych związanych z budową Beskidzkiego Centrum Narciarstwa 
im. Adama Małysza w Wiśle. 

4. Prowadzenie punktu konsultacyjnego „Czyste powietrze”: obsługa bieżąca klientów punktu, 
przyjmowanie  wniosków o dofinansowanie oraz wniosków o płatność. 

5. Prowadzenie spraw związanych z zadaniami wiślański ekodoradcy: bieżąca obsługa 
klientów punktu, 

6. Realizacja spraw związanych z gospodarowaniem odpadami (zawiadomienia, wezwania, 
przygotowanie wysyłki – w związku z podniesieniem stawki), 

7. Realizacja bieżących spraw związanych z drzewostanem (zagrożenia, wnioski do 
Starostwa, zgłoszenia zamiaru usunięcia drzew, wnioski o wydanie zezwolenia, 
nasadzenia), sprawy dotyczące zmian stosunków wodnych oraz sprawy dotyczące decyzji 
środowiskowych. 

8. Wnioskowanie, bieżące koordynowanie i sprawozdawczość z zadań współfinansowanych 
ze środków zewnętrznych. 

 

W zakresie Referatu Urząd Stanu Cywilnego: 

1. Rejestrował pobyt obywateli Ukrainy i na bieżąco rejestrował zmiany statusów UKR. 

2. Wydał 145 dowodów osobistych, przyjął 157 wniosków o wydanie dowodu osobistego. 
3. Zarejestrował 8 zgonów, 4 małżeństwa oraz 1 urodzenie (transkrypcja aktu 

zagranicznego), wydał 125 odpisów aktów stanu cywilnego. 
4. W ramach realizacji Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026 

zakupił sprzęt przeznaczony do zabezpieczenie mieszkańców Miasta Wisła oraz 
osób przebywających na terenie Miasta Wisła przed następstwami sytuacji kryzysowych. 
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5. Uczestniczył w wideokonferencji z Wojewodą Śląskim dotyczącą pierwszego etapu 
naboru wniosków o dotację w ramach Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na 
2026 rok. 

 
W zakresie działania Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół: 

1. Podpisał rozliczenie środków z Funduszu Pomocy na zakup podręczników, materiałów 
edukacyjnych i materiałów ćwiczeniowych dla uczniów będących obywatelami Ukrainy –                       
18 grudnia 2025r. 

2. Podpisał rozliczenia dotacji celowej w 2025 r. na realizację Rządowego programu pomocy 
uczniom niepełnosprawnym w formie dofinansowania zakupu podręczników, materiałów 
edukacyjnych i materiałów ćwiczeniowych w latach 2023 – 2025  - 22 grudnia 2025r. 

3. Przyjął zarządzenie Nr Or.0050.239.2025 z dnia 22 grudnia 2025r.w sprawie przyznania 
pomocy zdrowotnej dla nauczycieli. 

4. Podpisał wniosek na organizację „Szkolnego młodzieżowego ośrodka koszykówki –SMOK” 
na 2026 roku dla dziewcząt - 22 grudnia 2025r. 

5. Przyjął zarządzenie Nr Or.0050.240.2025 z dnia 22 grudnia 2025r., Zarządzenie Nr 
Or.0050.243.2025 z dnia 30 grudnia 2025r., Zarządzenie Nr Or.0050.14.2026 z dnia 15 
stycznia 2026r. - w sprawie zatwierdzenia aneksów do arkuszy organizacji placówek 
oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Wisła, na rok szkolny 
2025/2026. 

6. Przyjął zarządzenie Nr Or.0050.252.2025 z dnia 31 grudnia 2025r.w sprawie przyjęcia 
planu opiekuńczo-wychowawczo-edukacyjnego realizującego standardy opieki nad dziećmi 
w wieku do lat 3 w Żłobku „Wiślański Niedźwiadek” w Wiśle. 

7. Przyjął Zarządzenia Nr.0050.254-257.2025 z dnia 31 grudnia 2025 r. w sprawie 
wyznaczenia nauczyciela szkoły do zastępowania dyrektora podczas jego nieobecności 
(SP2, SP5, ZSP2, ZPM). 

8. Podpisał umowy dotacyjne z niepublicznymi przedszkolami na 2026r. – 7 stycznia 2026r. 
9. Podpisał sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli za 2025 rok na  

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach – 08 stycznia 
2026.  

10. Przyjął zarządzenie Nr Or.0050.8.2026 z dnia 13 stycznia 2026r.w sprawie określenia 
terminów postępowania rekrutacyjnego i postępowania uzupełniającego, w tym terminów 
składania dokumentów do przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach 
podstawowych prowadzonych przez Gminę Wisłą na rok szkolny 2026/2027. 

11. Przyjął zarządzenie Nr Or.0050.9.2026 z dnia 13 stycznia 2026r.w sprawie określenia 
terminów postępowania rekrutacyjnego i postępowania uzupełniającego, w tym terminów 
składania dokumentów do klas pierwszych szkół podstawowych prowadzonych przez 
Gminę Wisłą na rok szkolny 2026/2027. 

12. Przyjął Zarządzenie Nr  Or.0050.12.2026 z dnia 14 stycznia 2026 r. w sprawie uzgodnienia 
wprowadzenia monitoringu na terenie Zespołu szkolno-Przedszkolnego Nr 2 w Wiśle. 

13. Podpisał rozliczenie dotyczące dofinansowania zadania publicznego ze środków Funduszu 
Zajęć Sportowych dla Uczniów -  w ramach projektu Aktywna Szkoła - raz, dwa, trzy 
Pływasz ty- pływam ja – 16 stycznia 2026r. 

 

W zakresie działania Referatu Organizacyjnego: 

1. W dniu 12 grudnia 2025 r. wziął udział w spotkaniu wigilijnym emerytów, byłych 
pracowników Urzędu Miejskiego. 

2. W dniu 12 grudnia 2025 r. wziął udział w spotkaniu wigilijnym Klubu Seniora. 
3. W dniu 12 grudnia 2025 r. wziął udział w spotkaniu wigilijnym PTTK. 
4. W dniu 15 grudnia 2025 r. wziął udział w spotkaniu wigilijnym Wiślańskiej Akademii 

Aktywnych. 
5. W dniu 16 grudnia 2025 r. spotkał się z Komendantem Komisariatu Policji w Wiśle. 

Spotkanie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Wiśle i dotyczyło bieżącej współpracy. 
6. W dniu 16 grudnia 2025 r. spotkał się z realizatorką zajęć Motoryka Smyka. 
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7. W dniu 17 grudnia 2025 r. przywitał „Czarne Łowieczki” – uczniów i opiekunów ze Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Wiśle, którzy uczestniczyli w olimpiadzie kreatywności i wrócili z 
wyprawy do Chin. 

8. W dniu 17 grudnia 2025 r. spotkał się z Nadleśniczym Nadleśnictwa Wisła. Spotkanie 
odbyło się w Urzędzie Miejskim w Wiśle i poświęcone było planom współpracy na kolejny 
rok. 

9. W dniu 17 grudnia 2025 r. spotkał się z zarządem spółki Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej sp. 
z o.o. Spotkanie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Wiśle i głównie dotyczyło kwestii 
zarządzania siecią kanalizacji na terenie Miasta Wisła. 

10. W dniu 17 grudnia 2025 r. wziął udział w spotkaniu wigilijnym WSS Wisła. 
11. W dniu 18 grudnia 2025 r. wziął udział w spotkaniu wigilijnym ŚBZN. 
12. W dniu 19 grudnia 2025 r. spotkał się z członkiem zarządu Powiatu Cieszyńskiego. 

Spotkanie odbyło się w Urzędzie Miejskim w Wiśle i dotyczyło kwestii działki nieruchomości 
za blokami. 

13. W dniu 19 grudnia 2025 r. wziął udział w posiedzeniu Zarządu Gminnego OSP. 
Posiedzenie odbyło się w remizie OSP Wisła Centrum. 

14. W dniu 22 grudnia 2025 r. spotkał się z dyrektorem Hotelu Gołębiewski. Spotkanie odbyło 
się w Urzędzie Miejskim w Wiśle i dotyczyło m.in. kwestii dalszej współpracy. 

15. W dniu 7 stycznia 2026 r. spotkał się z pracownikiem Wojewódzkiego Urzędu Ochrony 
Zabytków. Spotkanie odbyło się w delegaturze w Bielsku – Białej i dotyczyło ustaleń 
związanych z projektowaniem budowy nowych punktów gastronomicznych wokół 
Amfiteatru. 

16. W dniu 7 stycznia 2026 r. spotkał się z przedsiębiorcami prowadzącymi handel w centrum 
miasta. Spotkanie odbyło się na Sali sesyjnej Urzędu Miejskiego. 

17. W dniu 11 stycznia 2026 r. odbył się wieczór kolęd w Szkole Podstawowej nr 2 w Wiśle 
Czarnem, podczas którego Burmistrza reprezentowała Zastępca Burmistrza.  

18. W dniu 13 stycznia 2026 r. poprowadził spotkanie plenarne Stowarzyszenia 
Samorządowego Ziemi Cieszyńskiej. Spotkanie odbyło się w Strumieniu. 

19. W dniu 20 stycznia 2026 r. spotkał się z Panią Katarzyną Pezdą. Spotkanie odbyło się w 
Urzędzie Miejskim i dotyczyło kwestii funkcjonowania Zespołu Regionalnego „Wisła”. 

20. W dniu 21 stycznia 2026 r. odbył się Beskidzki Kongres Kultury w Miejskim Domu Kultury w 
Straconce. W kongresie wzięła udział Zastępca Burmistrza.  

21. W dniu 21 stycznia 2026 r. wziął udział w spotkaniu, które odbyło się w Ministerstwie Sportu 
i Turystyki w Warszawie. Spotkanie było poświęcone możliwością pozyskania środków na 
realizację lub dofinansowanie zadań na terenie Miasta Wisła, w tym kwestii środków na 
modernizację skoczni w centrum miasta. 

 

Panie Przewodniczący! 

Wysoka Rado! 

To były najważniejsze sprawy, którymi Burmistrz Miasta Wisła zajmował się w okresie 

międzysesyjnym. 
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Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej  Komisji Gospodarki Komunalnej, 

Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 
 

 

 

W okresie międzysesyjnym Komisja Gospodarki Komunalnej odbyła posiedzenie w dniu                                                                                                                                                      

20 styczeń 2026r, 

Komisja zajmowała się tematami zgodnie z planem pracy Komisji. 

 

Na początku przyjęto protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji, a następnie głównym tematem 

posiedzenia Komisji było. 

  Bezpieczeństwo Miasta w zakresie ochrony przeciwpożarowej na bazie funkcjonowania OSP oraz 

współpracy z PSP, (aktualny stan bojowy, współpraca, sytuacja kadrowa)   oraz BM  w zakresie 

obejmującym działania Policji (aktualna sytuacja kadrowa i sprzętowa) BM w zakresie 

obejmującym działania Straży Miejskiej (aktualna sytuacja kadrowa i sprzętowa). 

Temat przedstawili i omówili Komendanci poszczególnych formacji, Komendant Miejski OSP druh  

Damian Skibiński, Komendant Komisariatu Policji w Wiśle nadkomisarz Ryszard Kubik, oraz 

Komendant Straży Miejskiej Pani Beata Miś. 

Komendanci przedstawili najważniejsze informacje z interwencji podejmowanych przez OSP, 

Policję i Straż Miejska w ubiegłym roku. Szczegóły w protokole z posiedzenia komisji. 

W sprawach bieżących Komisja zapoznała się z odpowiedziami na wnioski złożone do budżetu, oraz 

komisja wystosowała wniosek do Burmistrza Miasta Wisła: 

,,o przeprowadzenie kontroli przez Straż Miejską campingów na ul. Groniczek ”. 

 

Członkowie komisji brali również udział w posiedzeniu komisji połączonych, gdzie omawiano 

materiały kierowane na sesje rady miasta. 

  

To były najważniejsze tematy ,którymi zajmowała się komisja. 

 

Przewodniczący Komisji 

Radny Bronisław Szalbót 

Załącznik  nr  4 do protokołu  nr  XXI/2026
Rady Miasta Wisła
z dnia 29 stycznia 2026 r.
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Sprawozdanie  

Komisji Kultury, Turystyki, Promocji i Sportu. 

 
               W dniu 20 stycznia 2026 r. Komisja Kultury, Turystyki, Promocji i Sportu 

obradowała w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Wiśle. Komisja jednogłośnie przyjęła 

protokół z poprzedniego posiedzenia. Następnie Dyrektor MBP Pani Ilona Majewska 

przedstawiła informację, o działalności biblioteki oraz podsumowanie roku 2025, ze 

szczególnym uwzględnieniem współpracy ze szkołami, projektów edukacyjnych i wydarzeń 

kulturalnych. Omówiono także plany utworzenia mobilnych filii biblioteki oraz temat 

ławeczki Jerzego Pilcha. Podsumowując, działalność biblioteki jest na wysokim poziomie. 

               W sprawach bieżących omówiono skierowane przez komisję wnioski do  budżetu 

miasta na 2026 rok  oraz odpowiedź Pana Burmistrza na wystosowany wniosek w sprawie 

możliwość organizacji zajęć z piłki siatkowej. Treści odpowiedzi na wnioski znajdują się w 

załączniku do protokołu. 

 
              Członkowie komisji spotkali się również 27.01.2026r. na komisjach połączonych, 

gdzie omawiano materiały kierowane na  najbliższą Sesję Rady Miasta. 

 

     

 

 

     

 

              

                                                           Przewodniczący Komisji Kultury Turystyki Promocji i Sportu  

  

                                                                                        Sławomir Wantulok 
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SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI OŚWIATY, ZDROWIA 

I SPRAW SOCJALNYCH ZA MIESIĄC STYCZEŃ 2025r. 

 

W tym miesiącu Komisja obradowała   

19 stycznia. 

Komisja zajmowała się następującymi tematami: 

1.Przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji  z 08.12.25 roku. 

2.Wykazem zadań własnych Gminy pod kątem pomocy społecznej i oświaty. 

3.Polityką senioralną czyli informacją z działalności Klubu Senior+ za 2025 rok, oraz planami i 

działaniami na przyszłość. 

 Protokół z poprzedniego miesiąca przyjęto jednogłośnie ,,za”. 

W punkcie drugim  posiedzenia  Kierownik  MOPS w Wiśle, Magdalena Bosowska i Dyrektor 

MZEAS Barbara Szalbot przedstawiły i omówiły wykaz zadań własnych Gminy pod kątem 

pomocy społecznej i oświaty. 

W dalszej części spotkania przedstawiciele poszczególnych Stowarzyszeń Senioralnych zostali 

przedstawieni  i wspólnie dyskutowano nad ich działaniami, planami na przyszłość i wspólnej 

współpracy. 

Polski Związek Emerytów i Rencistów reprezentowała p. Ewa Pilch i p. Henryka Pilch 

Wiślańską Akademię Aktywnych p. Maciej Łączyński i p. Irena Cieślar, 

Klub Senior+ -opiekunka Klubu p. Agnieszka Suszka 

Miasto Wisła: Burmistrz Tomasz Bujok, Sekretarz Sylwester Foltyn, Kierownik MOPS 

Magdalena Bosowska oraz Komisja w pełnym składzie. 

Dyskutowano na wiele tematów: między innymi rozwijającej się współpracy z miastem, 

starostwem, innymi uniwersytetami trzeciego wieku ,wzrastającej frekwencji na licznych i 

interesujących zajęciach senioralnych, pomocy w pisaniu wniosków o nowe fundusze, oraz w 

przyszłości nowego pomieszczenia na dokumenty.         Wpływały liczne podziękowania z 

jednej i drugiej strony w szczególności za otwartość i współpracę.  

 W dniu 27 stycznia na posiedzeniu Wspólnych Komisji omawiano uchwały i sprawy 

przygotowane na  sesję. 

Załącznik  nr  6 do protokołu  nr  XXI/2026
Rady Miasta Wisła
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Ponad to członkowie Komisji brali liczny udział w różnych uroczystościach ,które 

organizowało Miasto w miesiącu grudniu i styczniu. 

 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty ,Zdrowia i Spraw Socjalnych 

                                                                             Alicja Pilch 
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Wisła 26.01.2026

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej

Komisji Rewizyjnej Styczeń  2026

Komisja odbyła posiedzenie 26.01.2026 na posiedzeniu komisji
branżowej, gdzie przygotowaliśmy plan pracy komisji na obecny rok. 
Zapoznaliśmy się również z odpowiedzią urzędu miasta na wniosek komisji, 
gdzie dodatkowych informacji udzielał sekretarz miasta. Dodatkowo 
zajmowaliśmy się sprawami bieżącymi.   Komisja brała również udział 
27.01.2016 we wspólnym posiedzeniu komisji. 

Załącznik  nr  7 do protokołu  nr  XXI/2026
Rady Miasta Wisła
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SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOSCI MIĘDZYSESYJNEJ KOMISJI ROZWOJU 

GOSPODARCZEGO i FINANSÓW MIASTA 
 

 

 Członkowie Komisji spotkali się na swoim posiedzeniu w dniu 17 stycznia  br. i 

jednogłośnie przyjęto protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.   

 Tematem styczniowego posiedzenia Komisji RGiFM było zapoznanie się z 

informacją z działalności Straży Miejskiej za 2025 rok- zasady organizacji, koszty utrzymania 

oraz plany dotyczące dalszego funkcjonowania Straży Miejskiej. Przygotowany materiał, który 

otrzymała Komisja dotyczył w większej części bezpieczeństwa miasta w zakresie obejmującym 

działania Straży Miejskiej, niestety Komisja nie otrzymała informacji na temat kosztów 

utrzymania tej jednostki. W odpowiedzi na złożony wniosek Komisji do budżetu na 2026 roku 

zabezpieczenie środków na systematyczny zakup i rozbudowę systemu monitoringu w celu 

zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców otrzymano odpowiedź, że środki nie zostały 

uwzględnione na ten cel w budżecie miasta na 2026 rok. W sprawach bieżących poruszano 

także kwestie kontroli wymiany pieców CO oraz organizacji Koncertu Noworocznego. Na tym 

zakończono posiedzenie Komisji RGiFM.  

Członkowie Komisji brali również udział w posiedzeniu Połaczonych Komisji gdzie 

opiniowano projekty uchwał kierowanych na Sesję Rady Miasta. 

 

 
 

 

Wiceprzewodniczący Komisji RGiFM 

 

Andrzej Szalbót 
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Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 

 

Komisja w okresie międzysesyjnym odbyła posiedzenie w dniu 26 stycznia 2026 roku. 

Podczas obrad przeanalizowano skargę z dnia 4 listopada 2025 roku na którą komisja 

przygotowała odpowiedź, która stanowi załącznik do uchwały przedstawionej na dzisiejszej 

sesji Rady Miasta. W dalszej części komisja rozpatrzyła petycję z dnia 14 listopada 2025 roku 

komisja przygotowała odpowiedź, która stanowi załącznik do uchwały przedstawionej na 

dzisiejszej sesji Rady Miasta.   

Członkowie Komisji uczestniczyli ponadto w posiedzeniu komisji połączonych w dniu 

27 stycznia 2026 roku, podczas którego omawiano materiały na sesję Rady Miasta. 

 

 

Przewodniczący Komisji 

Mirosław Wójcik 
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Informacja z działalności międzysesyjnej Przewodniczącego Rady Miasta-            

styczeń 2026r  

 

1. Dyżury w Biurze Rady Miasta w 1 i 3 środę miesiąca / przewodniczący i v-ce 

przewodniczący/. Spotkania po wcześniejszym telefonicznym uzgodnieniu. 

2. Przygotowanie informacji o pracach Rady.  

3. 27.12.2025r- Koncert Kolęd- J. Podżorski 

4. 19.01.2026r- Koncert Noworoczny- J. Podżorski, Zd.Pilch 

 

 

 

 

        Przewodniczący Rady Miasta Wisły 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXI/282/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz.U. 
2025 r. poz. 1153 ze zm.) i art. 231 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst 
jednolity: Dz.U. 2025 poz. 1483 ze. zm.), po konsultacjach społecznych przeprowadzonych z mieszkańcami 
w trybie §3 ust. 1 pkt 5 Uchwały Nr XXI/325/2012 Rady Miasta Wisła z dnia 25 października 2012 r. 
w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami (tekst jednolity: 
Dz.Urz.Woj.Śl. z 2019 r. poz. 356) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

1. Dokonuje się zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła w zakresie załącznika nr 2, 
stanowiącego wykaz przedsięwzięć, do Uchwały nr XX/263/2025 Rady Miasta Wisła z dnia 18 grudnia 
2025 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wisła, nadając mu nowe brzmienie 
o treści stanowiącej załącznik 1 do niniejszej uchwały. 

2. Zmiana, o której mowa w ust. 1, obejmuje w szczególności: 

1) wynikającą ze zmian budżetu aktualizację przedsięwzięć w zakresie limitów wydatków roku 2026, a co za 
tym idzie wysokości łącznych nakładów, limitu wydatków oraz limitu zobowiązań dla następujących 
przedsięwzięć: 

a)   zwiększenie limitu wydatków i limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą "Edukacja 
włączająca w kształceniu ogólnym w Gminie Wisła - Zwiększenie szans edukacyjnych uczniów„; 

b)  zwiększenie limitu wydatków i limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą "Wsparcie 
edukacji przedszkolnej w Wiśle - Zwiększenie szans edukacyjnych uczniów"; 

c)  zwiększenie limitu wydatków i limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą "Projekt 
edukacyjny "Lepszy Start II" - Poprawa efektywności kształcenia ogólnego". 

d)  zwiększenie limitu wydatków, nakładów i limitu zobowiązań dla przedsięwzięcia pod nazwą 
"Budowa kanalizacji sanitarnej na os. Noclegi - Rozbudowa systemu zbiorowego odprowadzania 
ścieków komunalnych". 

2) w zakresie wydatków bieżących, kolejnych lat: 

a) aktualizację wysokości nakładów, wydatków lat 2027-2028 oraz limitu zobowiązań dla 
przedsięwzięcia pod nazwą "Ochrona ubezpieczeniowa Miasta Wisła - Minimalizowanie ryzyk 
funkcjonowania gminy" 

b) aktualizację łącznych nakładów finansowych i limitu wydatków w następstwie w/w zmian 

§ 2.  

Załącznik 1 do uchwały stanowi wydruk z dokumentu elektronicznego, opatrzonego bezpiecznym podpisem 
elektronicznym weryfikowanym przy pomocy kwalifikowanego certyfikatu, sporządzonego w aplikacji, 
o której mowa w §4 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013 roku w sprawie wieloletniej 
prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego (tekst jednolity: Dz.U. z 2021r. poz. 83 z ze zm.). 

§ 3.  

Objaśnienia przyjętych wartości stanowią załącznik nr 2 do niniejszej uchwały. 
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§ 4.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 5.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Strona 1

kwoty w
zł

Wykaz przedsięwzięć do WPF

Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Wydatki na przedsięwzięcia-ogółem (1.1+1.2+1.3)1 161 090 948,10 31 487 943,12 4 521 144,50 2 661 600,00 2 563 300,00 3 823 000,00

- wydatki bieżące1.a 82 935 486,57 11 462 883,00 2 516 044,50 422 500,00 323 000,00 323 000,00

- wydatki majątkowe1.b 78 155 461,53 20 025 060,12 2 005 100,00 2 239 100,00 2 240 300,00 3 500 000,00

Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z programami
realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt 2 i 3
ustawy z dnia 27 sierpnia 2009.r. o finansach publicznych (Dz.U.Nr 157,
poz.1240,z późn.zm.), z tego:

1.1 31 005 669,27 12 989 741,60 317 594,50 0,00 0,00 0,00

- wydatki bieżące1.1.1 2 972 895,90 958 318,00 317 594,50 0,00 0,00 0,00

Beskidzkie Centrum Narciarstwa im.
Adama Małysza w Wiśle - Wzmacnianie
roli kultury i zrównoważonej turystyki w
rozwoju gospodarczym, włączeniu
społecznym i innowacjach społecznych

1.1.1.1 Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 153 000,00 153 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Edukacja włączająca w kształceniu
ogólnym w Gminie Wisła - Zwiększenie
szans edukacyjnych uczniów

1.1.1.2
MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2024 2026 745 000,00 128 449,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Drogą drewna - wśród zabytków
architektury drewnianej i dziedzictwa
przyrodniczego w Wiśle i Rużomberoku -
Utworzenie nowego produktu
turystycznego

1.1.1.3 Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 409 500,00 68 800,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Wsparcie edukacji przedszkolnej w Wiśle
- Zwiększenie szans edukacyjnych
uczniów

1.1.1.4
MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2024 2026 686 428,78 157 487,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ochrona i regeneracja obszarów
cennych przyrodniczo wraz z działaniami
edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji
Beskidzkiej - etap I  - wzmocnienie
ochrony przyrody na terenach objętych
ustawową jej formą oraz objęcie ochroną
nowych obszarów cennych przyrodniczo

1.1.1.5 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2027 523 800,00 261 900,00 261 900,00 0,00 0,00 0,00

Załącznik  nr  1 do uchwały  nr  XXI/282/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 r.
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Strona 2

Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

2 214 000,00 1 964 000,00 2 214 000,00 64 000,00 30 014 987,62

214 000,00 214 000,00 214 000,00 64 000,00 9 505 427,50

2 000 000,00 1 750 000,00 2 000 000,00 0,00 20 509 560,12

0,00 0,00 0,00 0,00 13 307 336,10

0,00 0,00 0,00 0,00 1 275 912,50

0,00 0,00 0,00 0,00 153 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 128 449,00

0,00 0,00 0,00 0,00 68 800,00

0,00 0,00 0,00 0,00 157 487,00

0,00 0,00 0,00 0,00 523 800,00
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Strona 3

Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Projekt edukacyjny "Lepszy Start II" -
Poprawa efektywności kształcenia
ogólnego

1.1.1.6
MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2025 2027 455 167,12 188 682,00 55 694,50 0,00 0,00 0,00

- wydatki majątkowe1.1.2 28 032 773,37 12 031 423,60 0,00 0,00 0,00 0,00

Cyberbezpieczny Samorząd - Gmina
Wisła - Zwiększenie poziomu
bezpieczeństwa informacji jednostek
samorządu terytorialnego poprzez
wzmacnianie odporności oraz zdolności
do skutecznego zapobiegania i
reagowania na incydenty w systemach
informacyjnych

1.1.2.1 Urząd Miejski w Wiśle 2023 2026 755 256,03 637 691,38 0,00 0,00 0,00 0,00

Beskidzkie Centrum Narciarstwa im.
Adama Małysza w Wiśle - Wzmacnianie
roli kultury i zrównoważonej turystyki w
rozwoju gospodarczym, włączeniu
społecznym i innowacjach społecznych

1.1.2.2 Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 25 835 000,00 9 951 214,88 0,00 0,00 0,00 0,00

Budowa odnawialnych źródeł energii w
Gminie Wisła - Poprawa efektywności
energetycznej

1.1.2.3 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 1 442 517,34 1 442 517,34 0,00 0,00 0,00 0,00

Wydatki na programy, projekty lub zadania związane z umowami
partnerstwa publiczno-prywatnego, z tego:

1.2 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

- wydatki bieżące1.2.1 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

- wydatki majątkowe1.2.2 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Wydatki na programy, projekty lub zadania pozostałe (inne niż wymienione
w pkt 1.1 i 1.2),z tego

1.3 130 085 278,83 18 498 201,52 4 203 550,00 2 661 600,00 2 563 300,00 3 823 000,00

- wydatki bieżące1.3.1 79 962 590,67 10 504 565,00 2 198 450,00 422 500,00 323 000,00 323 000,00

Aktualizacja miejscowych planów
zagospodarowania przestrzennego oraz
studium uwarunkowań i kierunków
zagospodarowania przestrzennego -
Kształtowanie polityki przestrzennej
przez jednostki samorządu terytorialnego

1.3.1.1 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2026 1 682 765,00 258 765,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 244 376,50

0,00 0,00 0,00 0,00 12 031 423,60

0,00 0,00 0,00 0,00 637 691,38

0,00 0,00 0,00 0,00 9 951 214,88

0,00 0,00 0,00 0,00 1 442 517,34

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2 214 000,00 1 964 000,00 2 214 000,00 64 000,00 16 707 651,52

214 000,00 214 000,00 214 000,00 64 000,00 8 229 515,00

0,00 0,00 0,00 0,00 258 765,00
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Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Dostawa usług teleinformatycznych do
nieoświatowych obiektów komunalnych -
Utrzymanie majątku komunalnego

1.3.1.2 Urząd Miejski w Wiśle 2013 2026 1 316 395,10 210 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Dysponowanie majątkiem
niekomunalnym - Dzierżawa i najem
nieruchomości osób trzecich
umożliwiająca świadczenie usług
komunalnych.

1.3.1.3 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2033 1 591 760,00 132 100,00 150 000,00 150 000,00 150 000,00 150 000,00

Działalność wydawnicza i współpraca z
innymi wydawcami publikacji związanych
z Miastem Wisła - Promocja i
zachowanie dziedzictwa kulturowego

1.3.1.4 Urząd Miejski w Wiśle 2015 2026 255 000,00 30 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Nadzór inwestorski i inne usługi
związane z utrzymaniem budynków
komunalnych - Utrzymanie budynków
komunalnych w należytym stanie
technicznym

1.3.1.5 Urząd Miejski w Wiśle 2017 2026 321 000,00 53 500,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ochrona ubezpieczeniowa Miasta Wisła -
Minimalizowanie ryzyk funkcjonowania
gminy

1.3.1.6 Urząd Miejski w Wiśle 2011 2026 1 913 049,00 160 750,00 160 000,00 80 000,00 0,00 0,00

Wywóz odpadów komunalnych od
właścicieli nieruchomości na obszarze
Miasta Wisła - Gospodarowanie
odpadami komunalnymi przez gminę

1.3.1.7 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2027 34 731 000,00 4 648 000,00 365 000,00 0,00 0,00 0,00

Oświetlenie uliczne dróg publicznych -
Poprawa bezpieczeństwa publicznego1.3.1.8 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2027 5 797 830,00 140 000,00 175 950,00 0,00 0,00 0,00

Partnerstwo w organizacji imprez, w tym
o charakterze promocyjno-sportowym -
Promocja miasta i wzmacnianie jego
atrakcyjnosci

1.3.1.9 Urząd Miejski w Wiśle 2015 2027 959 000,00 90 000,00 90 000,00 0,00 0,00 0,00

Program opieki nad zwierzętami
bezdomnymi i zapobiegania
bezdomności zwierząt - Zapewnianie
opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich
wyłapywanie

1.3.1.10 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2026 926 500,00 155 500,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Program Współpracy Miasta Wisły z
organizacjami pozarządowymi oraz
podmiotami, o których mowa w ustawie z
dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności
pożytku publicznego i o wolontariacie -
Pobudzanie aktywności społecznej w cely

1.3.1.11 Urząd Miejski w Wiśle 2011 2026 2 516 900,00 127 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 210 000,00

150 000,00 150 000,00 150 000,00 0,00 132 100,00

0,00 0,00 0,00 0,00 30 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 53 500,00

0,00 0,00 0,00 0,00 400 750,00

0,00 0,00 0,00 0,00 365 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 315 950,00

0,00 0,00 0,00 0,00 180 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 155 500,00

0,00 0,00 0,00 0,00 127 000,00
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Strona 7

Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Realizacja obowiązków pracodawczych z
zakresu prawa pracy - zapewnienie
ciągłości pracy instytucji publicznych

1.3.1.12 Urząd Miejski w Wiśle 2014 2026 399 140,00 58 700,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Świadczenie usług długookresowych na
rzecz jednostek oświatowych -
Utrzymanie wysokich standardów
nauczania

1.3.1.13
Miejski Zespół
Ekonomiczno-

Administracyjny Szkół
2015 2026 1 944 830,00 26 650,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Świadczenie usług długookresowych na
rzecz Urzędu Miejskiego - Utrzymanie
wysokich standardów obsługi
administracyjnej

1.3.1.14 Urząd Miejski w Wiśle 2015 2028 692 850,00 220 900,00 20 000,00 20 000,00 0,00 0,00

Umieszczenie w pasie drogowym i
kolejowym urządzeń infrastruktury
technicznej niezwiązanych z potrzebami
zarządzania drogami lub potrzebami
ruchu drogowego - Zbiorowe
odprowadzanie ścieków i zbiorowe
zaopatrzenie w wodę

1.3.1.15 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2030 188 700,00 20 000,00 20 000,00 20 000,00 20 000,00 20 000,00

Współpraca w zakresie promocji z
podmiotami spoza sektora finansów
publicznych - Zwiększenie potencjału
promocyjnego miasta

1.3.1.16 Urząd Miejski w Wiśle 2013 2027 428 000,00 90 000,00 90 000,00 0,00 0,00 0,00

Wykonywanie geodezyjnych
rozgraniczeń nieruchomości i innych prac
geodezyjnych - Ustalanie granic i
położenia punktów granicznych w terenie

1.3.1.17 Urząd Miejski w Wiśle 2013 2026 1 158 000,00 129 500,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Zarządzanie systemem zbiorowego
odprowadzania ścieków komunalnych -
Usuwanie i oczyszczanie ścieków
komunalnych oraz ich utylizacja

1.3.1.18 Urząd Miejski w Wiśle 2013 2030 970 000,00 85 000,00 90 000,00 90 000,00 90 000,00 90 000,00

Zimowe utrzymanie dróg na obszarze
Miasta Wisła - Utrzymanie należytego
standardu dróg publicznych

1.3.1.19 Urząd Miejski w Wiśle 2012 2026 15 689 216,57 1 556 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Dowóz dzieci niepełnosprawnych -
Zapewnienie uczniom niepełnosprawnym
bezpłatnego transportu i opieki w czasie
przewozu do szkół/przedszkoli z
oddziałami integracyjnymi oraz ośrodków
rewalidacyjno-wychowawczych

1.3.1.20
Miejski Zespół
Ekonomiczno-

Administracyjny Szkół
2018 2027 3 087 000,00 530 000,00 265 000,00 0,00 0,00 0,00
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 58 700,00

0,00 0,00 0,00 0,00 26 650,00

0,00 0,00 0,00 0,00 220 900,00

0,00 0,00 0,00 0,00 100 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 180 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 129 500,00

0,00 0,00 0,00 0,00 445 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 1 556 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 795 000,00
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Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Karta mieszkańca - Zwiększenie
mieszkańcom dostępności do miejskich
obiektów użyteczności publicznej, usług
publicznych i komercyjnych

1.3.1.21 Urząd Miejski w Wiśle 2021 2026 217 000,00 60 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Uruchomienie i prowadzenie punktu
konsultacyjno-informacyjnego w ramach
Program priorytetowego "CZYSTE
POWIETRZE" - Ograniczenie niskiej
emisji

1.3.1.22 Urząd Miejski w Wiśle 2021 2026 109 155,00 41 700,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Dotacje dla instytucji kultury - Dom Pracy
Twórczej im. Jerzego Pilcha w Wiśle -
Zapewnienie warunków dla
funkcjonowania i rozwoju kultury

1.3.1.23 Urząd Miejski w Wiśle 2023 2027 1 060 000,00 510 000,00 510 000,00 0,00 0,00 0,00

Zarządzanie Domem Pracy Twórczej im.
Jerzego Pilcha w Wiśle - Zapewnienie
warunków dla funkcjonowania i rozwoju
kultury

1.3.1.24 Urząd Miejski w Wiśle 2024 2027 200 000,00 50 000,00 50 000,00 0,00 0,00 0,00

Usługi w zakresie utrzymania czystości
odbierania odpadów z nieruchomości
gminnych w mieście Wisła - odbiór i
utylizacja odpadów komunalnych z
nieruchomości gminnych, jako
przeciwdziałanie i zapobieganie
występowaniu zagrożeniom epidemiczno
-sanitarnym

1.3.1.25 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2027 1 128 000,00 978 000,00 150 000,00 0,00 0,00 0,00

Beskidzkie Centrum Narciarstwa im.
Adama Małysza w Wiśle - Wzmacnianie
roli kultury i zrównoważonej turystyki w
rozwoju gospodarczym, włączeniu
społecznym i innowacjach społecznych

1.3.1.26 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2034 540 000,00 60 000,00 60 000,00 60 000,00 60 000,00 60 000,00

Implementacja obsługi faktur
ustrukturyzowanych w formacie zgodnym
z KSeF, w tym wprowadzenie
wielojednostkowego elektronicznego
obiegu dokumentów - Usprawnienie
elektronicznej administracji

1.3.1.27 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 110 000,00 80 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Usługi PURDE oraz PUH - wykonywanie
obowiązku doręczenia elektronicznego1.3.1.28 Urząd Miejski w Wiśle 2026 2034 29 500,00 2 500,00 2 500,00 2 500,00 3 000,00 3 000,00

- wydatki majątkowe1.3.2 50 122 688,16 7 993 636,52 2 005 100,00 2 239 100,00 2 240 300,00 3 500 000,00
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 60 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 41 700,00

0,00 0,00 0,00 0,00 510 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 100 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 1 128 000,00

60 000,00 60 000,00 60 000,00 60 000,00 540 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 80 000,00

4 000,00 4 000,00 4 000,00 4 000,00 29 500,00

2 000 000,00 1 750 000,00 2 000 000,00 0,00 8 478 136,52
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Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Nabywanie urządzeń kanalizacyjnych -
Poszerzanie obszaru objętego
zbiorowym odprowadzaniem ścieków
komunalnych

1.3.2.1 Urząd Miejski w Wiśle 2014 2026 751 000,00 150 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Aplikowanie o środki europejskie w
ramach programów operacyjnych na lata
2021-2027 i kolejne (dokumentacja) -
Wielokierunkowy rozwój gminy

1.3.2.2 Urząd Miejski w Wiśle 2015 2026 2 412 000,00 250 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Wieloletni plan rozwoju i modernizacji
urządzeń wodociągowych i urządzeń
kanalizacyjnych zlokalizowanych na
obszarze Gminy Wisła - Optymalizacja
systemu zbiorowego zaopatrzenia w
wodę i zbiorowego odprowadzania
ścieków komunalnych

1.3.2.3 Urząd Miejski w Wiśle 2014 2026 2 024 000,00 10 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Dokapitalizowanie spółki komunalnej
Baseny Wisła Sp. z o.o. z siedzibą
w Wiśle (rekompensata inwestycyjna) -
Zapewnienie potencjału rozwojowego

1.3.2.4 Urząd Miejski w Wiśle 2017 2033 32 249 000,00 2 220 000,00 2 000 000,00 2 000 000,00 2 000 000,00 3 500 000,00

Modernizacja budynków komunalnych
oświatowych - Dostosowanie
pomieszczeń oddziałów przedszkolnych
do wymogów ochrony przeciwpożarowej

1.3.2.5
Miejski Zespół
Ekonomiczno-

Administracyjny Szkół
2021 2026 1 226 000,00 600 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Budowa przejścia podziemnego pod
drogą wojewódzką nr 941, które pełniło
będzie rolę ciągu komunikacji pieszej z
Centrum w kierunku dworca kolejowego
- Poprawa dostepności komunikacyjnej

1.3.2.6 Urząd Miejski w Wiśle 2022 2026 20 000,00 20 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Modernizacja placów zabaw - Tworzenie
i rozwój lub poprawa bazy do realizacji
zadań związanych z kierowaną do
mieszkańców Gminy Wisła ofertą zajęć w
zakresie sportu, edukacji, integracji i
rekreacji  jako alternatywne możliwości
spędzania wolnego czasu

1.3.2.7 Urząd Miejski w Wiśle 2022 2026 1 739 644,33 694 085,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Modernizacja budynków komunalnych
innych niż oświatowe - Poprawa stanu
zasobu budynków komunalnych

1.3.2.8 Urząd Miejski w Wiśle 2022 2026 3 312 270,00 680 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na
odcinku Skoczów – Bielsko–Biała jako
niezbędny element połączenia Śląska
Cieszyńskiego z Krakowem (Cieszyn –
Skoczów – Bielsko–Biała – Wadowice –

1.3.2.9 Urząd Miejski w Wiśle 2021 2029 498 400,00 9 500,00 5 100,00 239 100,00 240 300,00 0,00

Id: 5BFA83D4-E2BD-41BB-B33C-6A892A8ED853. Podpisany Strona 11Id: B511E071-C359-4ADD-8262-0A7599A3FF71. Projekt Strona 13



 
Strona 12

Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 150 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 250 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 10 000,00

2 000 000,00 1 750 000,00 2 000 000,00 0,00 2 220 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 600 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 20 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 694 085,00

0,00 0,00 0,00 0,00 680 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 494 000,00
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Nazwa i celL.p.
Jednostka

odpowiedzialna lub
koordynująca od do

Łączne nakłady
finansowe

Okres
realizacji Limit 2026 Limit 2027 Limit 2028 Limit 2029 Limit 2030

Odwiert studni głębinowej w SP-2 Wisła -
Czarne - zapewnienie dostępu do
zdatnej do spożycia wody pitnej

1.3.2.10
MIEJSKI ZESPÓŁ
EKONOMICZNO-

ADMINISTRACYJNY
SZKÓŁ W WIŚLE

2024 2026 77 755,00 40 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Termomodernizacja budynku
przedpogrzebowego - Poprawa
Efektywności Energetycznej

1.3.2.11 Urząd Miejski w Wiśle 2024 2026 35 000,00 20 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Beskidzkie Centrum Narciarstwa im.
Adama Małysza w Wiśle - Wzmacnianie
roli kultury i zrównoważonej turystyki w
rozwoju gospodarczym, włączeniu
społecznym i innowacjach społecznych

1.3.2.12 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2033 4 779 858,83 2 352 291,52 0,00 0,00 0,00 0,00

Implementacja obsługi faktur
ustrukturyzowanych w formacie zgodnym
z KSeF, w tym wprowadzenie
wielojednostkowego elektronicznego
obiegu dokumentów - Usprawnienie
elektronicznej administracji

1.3.2.13 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 70 000,00 20 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Budowa kanalizacji sanitarnej na os.
Noclegi - Rozbudowa systemu
zbiorowego odprowadzania ścieków
komunalnych

1.3.2.14 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 630 000,00 630 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Modernizacja infrastruktury wokół
budynku amfiteatru poprzez rozbiórkę 3
budynków, budowę zespołu 4 budynków
w tym 1 handlowego i 3 gastronomiczno-
handlowych wraz z infrastrukturą
towarzyszącą - Poprawa infrastruktury
turystycznej oraz kulturalnej

1.3.2.15 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 137 760,00 137 760,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Budowa kolumbarium - Poszerzenie
zakresu usług pochówku na cmentarzu
komunalnym

1.3.2.16 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 50 000,00 50 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Rowerem przez Beskidy - etap II -
Rozwój sieci tras rowerowych1.3.2.17 Urząd Miejski w Wiśle 2025 2026 110 000,00 110 000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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Limit 2031 Limit 2032 Limit 2033 Limit 2034 Limit
zobowiązań

0,00 0,00 0,00 0,00 40 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 20 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 2 352 291,52

0,00 0,00 0,00 0,00 20 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 630 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 137 760,00

0,00 0,00 0,00 0,00 50 000,00

0,00 0,00 0,00 0,00 110 000,00
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Objaśnienia wartości przyj ętych w zmianie 
Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Miasta Wisła 
 

Zmiany obejmują wynikające ze zmian budżetu 2026 aktualizacje przedsięwzięć w zakresie wysokości 
łącznych nakładów finansowych, limitu zobowiązań oraz limitu wydatków w poszczególnych latach. 
 
W szczególności: 
 

a) Z dniem 30.04.2026 r. wygasa ochrona ubezpieczeniowa Miasta Wisła. W związku z 
planowanym przeprowadzeniem postępowania przetargowego na ochronę 
ubezpieczeniową na kolejne dwa lata tj. od 05.2026 do 04.2028 należy ustalić limit 
wydatków w poszczególnych latach w ramach przedsięwzięcia „Ochrona 
ubezpieczeniowa Miasta Wisła - Minimalizowanie ryzyk funkcjonowania gminy". 
Środki na ten cel corocznie zabezpieczane są w ramach bieżących wydatków budżetu. 
Przewiduje się zwiększenie wartości ubezpieczenia m. in. w związku ze zwiększeniem 
wartości majątku podlegającego ubezpieczeniu. 
 

b) W roku 2025 nie zrealizowano części zaplanowanych wydatków w ramach projektów 
dofinansowanych ze środków unijnych, w tym:  

 
- "Edukacja włączająca w kształceniu ogólnym w Gminie Wisła - Zwiększenie szans 
edukacyjnych uczniów„,  
- "Wsparcie edukacji przedszkolnej w Wiśle - Zwiększenie szans edukacyjnych 
uczniów", 
- "Projekt edukacyjny "Lepszy Start II" - Poprawa efektywności kształcenia ogólnego".  
 
W związku z tym należało zwiększyć przychody budżetu z tytułu niewykorzystanych 
środków roku 2025 i ustalić stosowny plan wydatków w/w przedsięwzięć do 
zrealizowania w roku 2026. 

 
c) W związku z przeprowadzonym i rozstrzygniętym postępowaniem przetargowym 

stwierdzić należy, że plan wydatków w ramach przedsięwzięcia "Budowa kanalizacji 
sanitarnej na os. Noclegi - Rozbudowa systemu zbiorowego odprowadzania ścieków 
komunalnych" został ustalony w nadmiernej wysokości. Zatem środki w kwocie 
120 000 zł proponuje się przeznaczyć na inne cele inwestycyjne roku 2026. 
 

 

Załącznik  nr  2 do uchwały  nr  XXI/282/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 r.
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UCHWAŁA NR XXI/283/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

zmieniająca budżet Miasta Wisła na rok 2026 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: Dz.U. 
2025 r. poz. 1153 ze zm.) i art. 211, 212, 214, 217, 235, 236, 237 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach 
publicznych (tekst jednolity: Dz.U. 2025 r. poz. 1483 ze zm., zwana dalej "uofp"), po konsultacjach 
społecznych przeprowadzonych z mieszkańcami w trybie §3 ust. 1 pkt 5 uchwały nr XXI/325/2012 Rady 
Miasta Wisła z dnia 25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 
z mieszkańcami (tekst jednolity: Dz.Urz.Woj.Śl. z 2019 r. poz. 356 ze zm.), mając na uwadze 
art. 13 pkt 7 ustawy z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów 
prawnych (tekst jednolity: Dz.U. 2019 r. poz. 1461 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła 
uchwala: 

Zaktualizować budżet Miasta Wisła ustanowiony Uchwałą Budżetową na rok 2026, tj. Uchwałą Nr 
XX/264/2025 Rady Miasta Wisła z dnia 18 grudnia 2025 r. (Dz.Urz.Woj.Sla. z 2026 r. poz. 270), zgodnie 
z poniższą specyfikacją. 

§ 1.  

1. Dokonuje się zmian w Tabeli A uchwały budżetowej na rok 2026 Plan dochodów budżetu miasta na rok 
2026, jak w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały. 

2. Ustala się, że plan dochodów po zmianach wynosi 106.418.550,76 PLN, w tym dochody bieżące 
w wysokości 94.087.217,61 PLN. 

§ 2.  

1. Dokonuje się zmian w Tabeli B uchwały budżetowej na rok 2026 Plan wydatków budżetu miasta na rok 
2026, jak w załączniku nr 2 do niniejszej uchwały. 

2. Ustala się, że plan wydatków po zmianach wynosi 113.438.525,76 PLN, w tym wydatki bieżące 
w wysokości 86.437.550,64 PLN. 

§ 3.  

1. Dokonuje się zmian w Tabeli C uchwały budżetowej na rok 2026 Zestawienie przychodów i rozchodów 
budżetu miasta na rok 2026. 

2. Stwierdza się, że planowane zadłużenie na koniec roku 2026 nie ulegnie zmianie i wyniesie 29.627.492,62 
PLN. 

§ 4.  

1. Ustala się, że w wyniku zmian, o których mowa w §1 i §2, różnica pomiędzy dochodami i wydatkami 
budżetowymi ulegnie zmianie. 

2. Ustala się, że źródłem pokrycia deficytu budżetowego w wysokości 7.019.975,00 PLN pozostaną: 

1) pożyczki w kwocie: 4.250.000,00 PLN; 

2) niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczenia dochodów 
i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu 
określonymi w odrębnych ustawach oraz wynikających z rozliczenia środków określonych 
w art. 5 ust. 1 pkt 2 i dotacje na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych 
środków: 2.751.520,00 PLN PLN; 
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3) przychody ze spłat pożyczek i kredytów udzielonych ze środków publicznych w kwocie 18.455,00 PLN. 

§ 5.  

Ustala się, że w wyniku zmian, o których mowa w §1 i §2, aktualizacji ulegają zestawienia wyodrębnionych 
dochodów i wydatków budżetowych: 

1) Tabela D uchwały budżetowej na rok 2026 Plan dochodów i wydatków na realizację Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii i inne wydatki 
finansowane w szczególności z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych na rok 2026, 
otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 4 do niniejszej uchwały,  

2) Tabela F uchwały budżetowej na rok 2026 Plan dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań 
z zakresu administracji rządowej i innych zleconych gminie odrębnymi ustawami na rok 2026, otrzymując 
nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 5 do niniejszej uchwały,  

3) Tabela I uchwały budżetowej na rok 2026 Plan dochodów i wydatków związanych z realizacją własnych 
zadań gmin dofinansowanych w szczególności z dotacji celowych otrzymanych z budżetu państwa na rok 
2026, otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 6 do niniejszej uchwały,  

4) Tabela L uchwały budżetowej na rok 2026 Wydatki majątkowe w budżecie miasta na rok 2026, otrzymując 
nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 7 do niniejszej uchwały, 

5) Tabela N uchwały budżetowej na rok 2026 Plan dochodów i wydatków finansowanych z Funduszu Pomocy 
na rok 2026, otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 8 do niniejszej uchwały. 

§ 6.  

Ustala się, że w szczególności w związku ze zmianami, o których mowa w §2, aktualizacji ulega załącznik nr 
1 do uchwały budżetowej na rok 2026 Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu miasta na 
2026 r., otrzymując nowe brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 9 do niniejszej uchwały. 

§ 7.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 8.  

Uchwała podlega opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. 

§ 9.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik nr 1

do Uchwały Nr XXI/283/2026

Rady Miasta Wisła
z dnia 29 stycznia 2026 roku

Zmiany w planie dochodów bud żetu miasta na rok 2026

Dział Paragraf Źródło dochodu
Zmiany
planu

Dochody bie żące
Dochody

majątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji
i środków, na
finansowanie
wydatków na

realizacj ę
zadań

finansowanych
z udziałem
środków, o

których mowa
w art. 5 ust.1
pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji
i środków, na
finansowanie
wydatków na

realizacj ę
zadań

finansowanych
z udziałem
środków, o

których mowa
w art. 5 ust.1
pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM +207.550,76 +207.550,76 0 0 0
700 Gospodarka mieszkaniowa +150.000 +150.000 0 0 0

0970 Wpływy z różnych dochodów +150.000 +150.000 0 0 0
Pozostałe dochody, w tym refaktury za media +150.000

750 Administracja publiczna +231,76 +231,76 0 0 0

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie
zadań bieżących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy

+232 +232 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy +232

852 Pomoc społeczna +3.148 +3.148 0 0 0
0940 Wpływy z rozliczeń/zwrotów z lat ubiegłych +100 +100 0 0 0

Zwroty nienależnie pobranych świadczeń +100

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie
zadań bieżących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy

+3.048 +3.048 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy +3.048

855 Rodzina +54.171 +54.171 0 0 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację
własnych zadań bieżących gmin (związkom gmin, związkom
powiatowo-gminnym)

+54.171 +54.171 0 0 0

Dotacja Wojewody Śląskiego - Rozwój instytucji opieki nad dziećmi do lat 3 +54.171
Sporządzono: 2026-01-29
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Załącznik nr 2

do Uchwały Nr XXI/283/2026

Rady Miasta Wisła
z dnia 29 stycznia 2026 roku

Zmiany w planie wydatków bud żetu miasta na rok 2026

Dział Rozdział Nazwa
Zmiany
planu

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych

Dotacje na
zadania
bieżące

Świadczenia
na rzecz osób

fizycznych

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem środków o

których mowa w
art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia
i gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne

Zakup i
obj ęcie

akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane
z realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem środków
o których mowa w
art. 5 ust. 1 pkt 2 i

3

OGÓŁEM +2.391.525,76 +465.525,76 +224.299,76 +23.302,76 +200.997 +13.288 +2.835 +225.103 0 0 +1.926.000 +1.926.000 0 0 0
630 Turystyka +70.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 +70.000 +70.000 0 0 0
630 63095 Pozostała działalność +70.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 +70.000 +70.000 0 0 0

700
Gospodarka
mieszkaniowa

-16.000 -16.000 -16.000 0 -16.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

700 70005 Gospodarka gruntami i
nieruchomościami -16.000 -16.000 -16.000 0 -16.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750
Administracja
publiczna

-41.518,24 -41.518,24 -41.518,24 -41.518,24 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750 75023
Urzędy gmin (miast i
miast na prawach
powiatu)

-41.750 -41.750 -41.750 -41.750 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750 75095 Pozostała działalność +231,76 +231,76 +231,76 +231,76 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

801
Oświata i
wychowanie

+194.003 +194.003 0 0 0 0 0 +194.003 0 0 0 0 0 0 0

801 80195 Pozostała działalność +194.003 +194.003 0 0 0 0 0 +194.003 0 0 0 0 0 0 0

851
Ochrona
zdrowia

+1.989.972 +79.972 +66.684 0 +66.684 +13.288 0 0 0 0 +1.910.000 +1.910.000 0 0 0

851 85154 Przeciwdziałanie
alkoholizmowi +1.989.972 +79.972 +66.684 0 +66.684 +13.288 0 0 0 0 +1.910.000 +1.910.000 0 0 0

852
Pomoc
społeczna

+3.148 +3.148 +313 0 +313 0 +2.835 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85230 Pomoc w zakresie
dożywiania +100 +100 +100 0 +100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85295 Pozostała działalność +3.048 +3.048 +213 0 +213 0 +2.835 0 0 0 0 0 0 0 0
855 Rodzina +54.171 +54.171 +54.171 +54.171 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85516 System opieki nad
dziećmi w wieku do lat 3 +54.171 +54.171 +54.171 +54.171 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

900

Gospodarka
komunalna i
ochrona
środowiska

-78.250 +41.750 +10.650 +10.650 0 0 0 +31.100 0 0 -120.000 -120.000 0 0 0

900 90001 Gospodarka ściekowa i
ochrona wód -120.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 -120.000 -120.000 0 0 0

900 90005
Ochrona powietrza
atmosferycznego i
klimatu

+41.750 +41.750 +10.650 +10.650 0 0 0 +31.100 0 0 0 0 0 0 0
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Dział Rozdział Nazwa Zmiany planu

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych

Dotacje na
zadania
bieżące

Świadczenia
na rzecz osób

fizycznych

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem środków o
których mowa w art.

5 ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia
i gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne

Zakup i
obj ęcie

akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane
z realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem środków
o których mowa w
art. 5 ust. 1 pkt 2 i

3

921

Kultura i
ochrona
dziedzictwa
narodowego

+16.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 +16.000 +16.000 0 0 0

921 92195 Pozostała działalność +16.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 +16.000 +16.000 0 0 0
926 Kultura fizyczna +200.000 +150.000 +150.000 0 +150.000 0 0 0 0 0 +50.000 +50.000 0 0 0
926 92695 Pozostała działalność +200.000 +150.000 +150.000 0 +150.000 0 0 0 0 0 +50.000 +50.000 0 0 0

Sporządzono: 2026-01-29
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Załącznik nr 3

do Uchwały Nr XXI/283/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 roku

TABELA C

Zestawienie przychodów i rozchodów bud żetu miasta na rok 2026

Lp. Źródło przychodu
Kwota
[PLN]

I. Spłata udzielonych pożyczek [§951] 120.000,00
1) Pożyczka z budżetu dla WCK 120.000,00
II. Zaciąganie pożyczek w celu finansowania deficytu [§952] 4.250.000,00
1) Planowana pożyczka na pokrycie deficytu 1.620.000,00
2) Planowana pożyczka w WFOŚiGW w Katowicach na realizację zadania "Kanalizacja os. Noclegi" 430.000,00

3)

Pożyczka na finansowanie na finansowanie wkładu krajowego realizowanych w 2026 roku projektów z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych:
1. Cyberbezpieczny Samorząd
2. Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji
Beskidzkiej
3. Budowa odnawialnych źródeł energii w Gminie Wisła - Poprawa efektywności energetycznej
4. Centrum Żywej Tradycji
5. Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle

2.200.000,00

III. Zaciąganie pożyczek w innym celu niż finansowanie deficytu [§952] 2.750.000,00

1)
Planowana pożyczka na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu emisji papierów wartościowych oraz
zaciągniętych pożyczek i kredytów

2.750.000,00

IV. Zaciąganie kredytów bankowych w celu finansowania deficytu [§952] 0,00
V. Zaciąganie kredytów bankowych w innym celu niż finansowanie deficytu [§952] 0,00
VI. Niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczenia środków określonych w art.
5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych i dotacje na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z
udziałem tych środków [§906]

761.548,00

1)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
"Cyberbezpieczny Samorząd - Gmina Wisła"

567.545,00

2)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
Edukacja włączająca w kształceniu ogólnym

66.096,00

3)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu Lepszy
Start II

83.209,00

4)
Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad wydatkami
finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach projektu
Wsparcie edukacji przedszkolnej

44.698,00

VII. Niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczenia dochodów i wydatków nimi
finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach [§905]

1.989.972,00

1)

Niewykorzystane środki, w kwocie stanowiącej część równowartości nadwyżki wykonanych dochodów i przychodów
nad wydatkami i rozchodami "Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania
Narkomanii i innych wydatków finansowanych z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych", za rok
ubiegły

1.989.972,00

VIII. Wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu jednostki samorządu terytorialnego,
w tym wynikających z rozliczeń wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów i pożyczek z lat ubiegłych [§950]

0,00

IX. Nadwyżki budżetu z lat ubiegłych inne niż w/w niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu [§957] 0,00
X. Prywatyzacja majątku [§941, §942, §943, §944] 0,00
XI. Emisja obligacji komunalnych, dla których zbywalność jest ograniczona (tzn. nie istnieje dla nich płynny rynek wtórny) -
spłata wcześniejszych zobowiązań [§907]

0,00

XII. Emisja obligacji komunalnych, dla których zbywalność jest ograniczona (tzn. nie istnieje dla nich płynny rynek wtórny)
[§931]

0,00

Łącznie 9.871.520,00

Lp. Przeznaczenie rozchodu
Kwota
[PLN]

I. Udzielanie pożyczek [§991] 0,00
II. Spłata pożyczek [§992] 995.921,00

1)
Pożyczka BGK z 12.2024 na wydatki inwestycyjne, w tym na sfinansowanie części wkładu własnego do zadania
polegającego na rozbudowie sali gimnastycznej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 2 w Wiśle

750.000,00

2)
Umowa pożyczki nr 185/2020/253/OA/poe/P z dnia 20/08/2020 zawarta z WFOŚiGW w Katowicach na realizację
zadania "Realizacja Programu ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy Wisła w latach 2020-2021"

12.815,00

3)
Umowa pożyczki nr 188/2021/253/OZ/si/P z dnia 30/08/2019 zawarta z WFOŚ iGW w Katowicach na realizację zadania
"Utylizacja odpadów niebezpiecznych porzuconych na obszarze Gminy Wisła"

35.000,00

4)
Umowa pożyczki nr 4/2021/253/OA/ec-st/P z dnia 23/02/2021 zawarta z WFOŚiGW w Katowicach na realizację
zadania "Rowerem przez Beskidy - etap I"

45.106,00
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5)
Umowa pożyczki nr 88/2022/253/OA/poe/P z dnia 07/07/2022 zawarta z WFOŚ iGW w Katowicach na realizację
zadania "Realizacja Programu ograniczenia niskiej emisji na terenie Gminy Wisła w latach 2022-2023"

153.000,00

III. Spłata kredytów bankowych [§992] 0,00
IV. Wykup obligacji [§982] 1.800.000,00

1)
Umowa organizacji i obsługi emisji obligacji nr Fn.3060.1.2018-CRU/267/18 z dnia 23 lipca 2018 roku zawarta z
Bankiem Gospodarstwa Krajowego z siedzibą w Warszawie na finansowanie pozostałych wydatków majątkowych, w
szczególności bez udziału środków, o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych

1.800.000,00

V. Wykup obligacji w celu obniżenia w całym okresie spłaty łącznego kosztu obsługi długu [§982] 0,00
VI. Przelewy na lokaty [§994] 55.624,00

1)
Przelewy na rachunki lokat - środki, w kwocie stanowiącej równowartość nadwyżki wykonanych dochodów nad
wydatkami finansowanymi ze środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy o finansach publicznych w ramach
projektu "Lepszy Start II"

55.624,00

Łącznie 2.851.545,00
Sporządzono: 2026-01-29
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Załącznik nr 4

do Uchwały Nr XXI/283/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 roku

TABELA D

Plan dochodów i wydatków na realizacj ę Programu Profilaktyki i Rozwi ązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałani a Narkomanii i inne
wydatki finansowane w szczególno ści z opłat za zezwolenia na sprzeda ż napojów alkoholowych na rok 2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 1.840.000 1.840.000 0 0 0

756
Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości
prawnej oraz wydatki związane z ich poborem

1.840.000 1.840.000 0 0 0

0270 Wpływy z części opłaty za zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych w obrocie hurtowym 390.000 390.000 0 0 0
Wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych o ilości nominalnej napoju nieprzekraczającej 300 ml 390.000

0480 Wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych 1.450.000 1.450.000 0 0 0
Wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych 1.450.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych

Dotacje na
zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których

mowa w art. 5 ust. 1 pkt
2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

obj ęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których

mowa w art. 5 ust. 1 pkt
2 i 3

OGÓŁEM 3.829.972 1.049.972 1.028.684 464.615 564.069 21.288 0 0 0 0 2.780.000 2.780.000 0 0 0

851
Ochrona
zdrowia

3.801.972 1.021.972 1.000.684 453.115 547.569 21.288 0 0 0 0 2.780.000 2.780.000 0 0 0

851 85153 Zwalczanie
narkomanii 7.900 7.900 7.900 900 7.000 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

851 85154 Przeciwdziałanie
alkoholizmowi 3.794.072 1.014.072 992.784 452.215 540.569 21.288 0 0 0 0 2.780.000 2.780.000 0 0 0

852
Pomoc
społeczna

28.000 28.000 28.000 11.500 16.500 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85205
Zadania w zakresie
przeciwdziałania
przemocy domowej

28.000 28.000 28.000 11.500 16.500 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Sporządzono: 2026-01-29
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Załącznik nr 5

do Uchwały Nr XXI/283/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 roku

TABELA F

Plan dochodów i wydatków zwi ązanych z realizacj ą zadań z zakresu administracji rz ądowej i innych zleconych gminie odr ębnymi ustawami na rok
2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 3.368.731,76 3.368.731,76 0 0 0
750 Administracja publiczna 143.350,76 143.350,76 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

143.119 143.119 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Finansowanie, nadzór i kontrola realizacji zadań z zakresu administracji rządowej (dowody osobiste, ewidencja ludności,
rejestracja zdarzeń stanu cywilnego

138.407

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Zaspokajanie potrzeb Sił Zbrojnych i wojsk sojuszniczych przez sektor pozamilitarny 4.712

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

232 232 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 232

751 Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa 2.400 2.400 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

2.400 2.400 0 0 0

Dotacja celowa Dyrektora Krajowego Biura Wyborczego - Prowadzenie rejestru wyborców 2.400

752 Obrona narodowa 1.829 1.829 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

1.829 1.829 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Przygotowanie i nadzorowanie przebiegu kwalifikacji wojskowej 1.529

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Szkolenia obronne administracji publicznej i przedsiębiorców 300

852 Pomoc społeczna 11.160 11.160 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

8.112 8.112 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie finansowe zadań i programów realizacji zadań pomocy społecznej 8.112

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

3.048 3.048 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 3.048

855 Rodzina 3.209.992 3.209.992 0 0 0

2010
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji
rządowej oraz innych zadań zleconych gminie (związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)
ustawami

3.178.992 3.178.992 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Opłacanie i refundacja składek na ubezpieczenie zdrowotne z budżetu państwa 46.565
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DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5

ust.1 pkt 2 i 3 uofp

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Świadczenia rodzinne i świadczenia z funduszu alimentacyjnego 3.111.422

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie kobiet w ciąży i rodzin "Za życiem" 20.619

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie rodzin wielodzietnych 386

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

31.000 31.000 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 31.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych

Dotacje
na

zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem środków o
których mowa w art.

5 ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne

Zakup i
obj ęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na
programy

finansowane z
udziałem środków o
których mowa w art.

5 ust. 1 pkt 2 i 3

OGÓŁEM 3.368.731,76 3.368.731,76 610.258,76 543.950,76 66.308 0 2.758.473 0 0 0 0 0 0 0 0

750
Administracja
publiczna

143.350,76 143.350,76 143.350,76 143.186,76 164 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750 75011 Urzędy wojewódzkie 143.119 143.119 143.119 142.955 164 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
750 75095 Pozostała działalność 231,76 231,76 231,76 231,76 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

751

Urzędy naczelnych
organów władzy
państwowej, kontroli i
ochrony prawa oraz
sądownictwa

2.400 2.400 2.400 1.100 1.300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

751 75101
Urzędy naczelnych organów
władzy państwowej, kontroli i
ochrony prawa

2.400 2.400 2.400 1.100 1.300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

752 Obrona narodowa 1.829 1.829 1.829 1.529 300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
752 75212 Pozostałe wydatki obronne 300 300 300 0 300 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
752 75224 Kwalifikacja wojskowa 1.529 1.529 1.529 1.529 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
852 Pomoc społeczna 11.160 11.160 4.679 0 4.679 0 6.481 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85219 Ośrodki pomocy społecznej 3.700 3.700 54 0 54 0 3.646 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85295 Pozostała działalność 7.460 7.460 4.625 0 4.625 0 2.835 0 0 0 0 0 0 0 0
855 Rodzina 3.209.992 3.209.992 458.000 398.135 59.865 0 2.751.992 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85502

Świadczenia rodzinne,
świadczenie z funduszu
alimentacyjnego oraz składki na
ubezpieczenia emerytalne i
rentowe z ubezpieczenia
społecznego

3.132.041 3.132.041 411.049 397.749 13.300 0 2.720.992 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85503 Karta Dużej Rodziny 386 386 386 386 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85513

Składki na ubezpieczenie
zdrowotne opłacane za osoby
pobierające niektóre świadczenia
rodzinne oraz za osoby
pobierające zasiłki dla opiekunów

46.565 46.565 46.565 0 46.565 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85595 Pozostała działalność 31.000 31.000 0 0 0 0 31.000 0 0 0 0 0 0 0 0
Sporządzono: 2026-01-29
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Załącznik nr 6

do Uchwały Nr XXI/283/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 roku

TABELA I

Plan dochodów i wydatków zwi ązanych z realizacj ą własnych zada ń gmin dofinansowanych w szczególno ści z dotacji celowych otrzymanych z
bud żetu pa ństwa na rok 2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 1.037.884 1.037.884 200.640 0 0
852 Pomoc społeczna 775.573 775.573 0 0 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)

775.573 775.573 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Opłacanie i refundacja składek ubezpieczenia zdrowotnego 37.446

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Pomoc państwa w zakresie dożywiania oraz pomoc żywnościowa dla najuboższych 50.802

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - Wsparcie finansowe zadań i programów realizacji zadań pomocy społecznej 687.325

855 Rodzina 262.311 262.311 200.640 0 0

2030
Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin
(związkom gmin, związkom powiatowo-gminnym)

61.671 61.671 0 0 0

Dotacja celowa Wojewody Śląskiego - dofinansowanie kosztów wynagrodzenia asystentów rodzin 7.500

Dotacja Wojewody Śląskiego - Rozwój instytucji opieki nad dziećmi do lat 3 54.171

2057
Dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków,
o których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków
europejskich, realizowanych przez jednostki samorządu terytorialne

165.568 165.568 165.568 0 0

Dotacja Wojewody Śląskiego - Rozwój instytucji opieki nad dziećmi do lat 3 - Program "Aktywny Maluch 2022-2029" 165.568

2059
Dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków,
o których mowa w art. 5 ust. 3 pkt 5 lit. a i b ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków
europejskich, realizowanych przez jednostki samorządu terytorialne

35.072 35.072 35.072 0 0

Dotacja Wojewody Śląskiego - Rozwój instytucji opieki nad dziećmi do lat 3 - Program "Aktywny Maluch 2022-2029" 35.072

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje

na
zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

obj ęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

OGÓŁEM 1.037.884 1.037.884 357.681 316.835 40.846 0 479.563 200.640 0 0 0 0 0 0 0
852 Pomoc społeczna 775.573 775.573 296.010 255.164 40.846 0 479.563 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85205 Zadania w zakresie przeciwdziałania
przemocy domowej 6.000 6.000 6.000 2.600 3.400 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85213 Składki na ubezpieczenie zdrowotne
opłacane za osoby pobierające
niektóre świadczenia z pomocy
społecznej oraz za osoby
uczestniczące w zajęciach w centrum

37.446 37.446 37.446 0 37.446 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje

na
zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki
na

obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

obj ęcie
akcji lub
udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych
jednostek

bud żetowych

ogółem

Wydatki na programy
finansowane z

udziałem środków o
których mowa w art. 5

ust. 1 pkt 2 i 3
integracji społecznej

852 85214
Zasiłki okresowe, celowe i pomoc w
naturze oraz składki na ubezpieczenia
emerytalne i rentowe

96.526 96.526 0 0 0 0 96.526 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85216 Zasiłki stałe 332.235 332.235 0 0 0 0 332.235 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85219 Ośrodki pomocy społecznej 252.564 252.564 252.564 252.564 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
852 85230 Pomoc w zakresie dożywiania 50.802 50.802 0 0 0 0 50.802 0 0 0 0 0 0 0 0
855 Rodzina 262.311 262.311 61.671 61.671 0 0 0 200.640 0 0 0 0 0 0 0
855 85504 Wspieranie rodziny 7.500 7.500 7.500 7.500 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

855 85516 System opieki nad dziećmi w wieku do
lat 3 254.811 254.811 54.171 54.171 0 0 0 200.640 0 0 0 0 0 0 0

Sporządzono: 2026-01-29
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Załącznik nr 7

do Uchwały Nr XXI/283/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 roku

TABELA L

Wydatki maj ątkowe w bud żecie miasta na rok 2026

Lp. Nazwa zadania

Klasyfikacja
bud żetowa

Plan wydatków [PLN]

Dział Rozdział Paragraf ogółem

w tym na programy
finansowane z

udziałem
środków, o których

mowa
w art. 5 ust 1 pkt 2 i

uofp

w tym na

zadania
w ramach

Rządowego

Funduszu
Inwestycji
Lokalnych

WYDATKI NA INWESTYCJE

1
Modernizacja dróg wojewódzkich: Budowa przejścia podziemnego
pod drogą wojewódzką nr 941, które pełniło będzie rolę ciągu
komunikacji pieszej z Centrum w kierunku dworca kolejowego

600 60013 6050 20.000,00 - -

2

Droga ul. Koszarzyska: Wykonanie RBM po uzyskaniu decyzji
ZRID (spodziewane 2025). Droga w złym stanie. Spodziewane
pogorszenie stanu po wykonaniu robót kanalizacyjnych
realizowanych przez podmiot prywatny

600 60016 6050 12.000,00 - -

3
Modernizacja dróg gminnych
Wypełnienie asfaltem przestrzeni pomiędzy płytami drogowymi, Kompleksowe modernizacje kolejnych

dróg objętych 4-letnim planem

600 60016 6050 50.000,00 - -

600 60016 6050 800.000,00 - -

4
Modernizacja mostów gminnych i kładek: Remont mostu na
Dziechcince i Tokarni

600 60017 6050 200.000,00 - -

5
Rozbudowa systemu parkometrów: Zakup nowych parkometrów i
wdrożenie systemu płatności mobilnych

600 60019 6050 35.000,00 - -

6
Utrzymanie dróg gminnych: Modernizacja i wymiana wiat
przystankowych komunikacji publicznej

600 60020 6050 50.000,00 - -

7
Budowa trasy rowerowej wokół Jeziora Czerniańskiego: Wydatki
inwestycyjne jednostek budżetowych

630 63095 6050 50.000,00 - -

8
Projekt „Na kole po stopách dřeva, železa a lidí / Na rowerze
śladami drewna, żelaza i ludzi“: Inwestycja związana z terenem pod
wiaduktem na Łabajowie

630 63095 6050 70.000,00 - -

9 Rowerem przez Beskidy - etap II 630 63095 6050 110.000,00 - -
10 Rowerem przez Beskidy - etap III 630 63095 6050 10.000,00 - -

11

Modernizacja budynków komunalnych
Termomodernizacja budynków przy ul. 1 Maja 19 i ul. Czarne 8, Termomodernizacja budynków przy ul.

Głębce 9 i Kasztanowa 12, Odwodnienie budynków komunalnych Jawornik 56, Adaptacja pomieszczeń

budynku przy ul. Dziechcinka 4 na potrzeby najmu

700 70007 6050 0,00 - -
700 70007 6050 70.000,00 - -
700 70007 6050 23.000,00 - -
700 70095 6050 657.000,00 - -

12
Utrzymanie i zarządzanie cmentarzem komunalnym
Budowa kolumbarium, Termomodernizacja budynku

710 71035 6050 50.000,00 - -
710 71035 6050 20.000,00 - -

13 Promocja internetowa: Rozwój serwisu miejskiego 750 75075 6050 100.000,00 - -

14
Funkcjonowanie szkół podstawowych - SP1: Wydatki inwestycyjne
- klimatyzacja I i II piętro

801 80101 6050 0,00 - -

15
Funkcjonowanie szkół podstawowych - SP2
Wydatki inwestycyjne jst, Wydatki inwestycyjne jst

801 80101 6050 18.352,00 - -
801 80101 6050 21.648,00 - -

16 Funkcjonowanie szkół podstawowych - SP5: Wydatki inwestycyjne 801 80101 6050 0,00 - -

17
Dostosowanie oddziałów przedszkolnych do wymogów PPOŻ:
Dokumentacja i realizacja drugiego etapu

801 80103 6050 56.500,00 - -

18
Funkcjonowanie oddziałów przedszkolnych w szkole - ZSP1
Dostosowanie oddziałów przedszkolnych do wymogów PPOŻ:
Wydatki inwestycyjne

801 80103 6050 543.500,00 - -

19 Funkcjonowanie przedszkoli - ZPM: Wydatki inwestycyjne 801 80104 6050 70.000,00 - -

20
Dofinansowanie szkolnych programów profilaktycznych [3.3] - SP5:
Wydatki inwestycyjne

851 85154 6050 0,00 - -

21
Prowadzenie działalności (...) integracyjno-rekreacyjnej [3.4]:
Wydatki inwestycyjne

851 85154 6050 150.000,00 - -

22

Tworzenie oraz rozwój bazy do realizacji działań informacyjnych,
edukacyjnych, integracyjno-rekreacyjnych, sportowych oraz miejsc
aktywnego spędzania wolnego czasu [3.6]
Modernizacja placów zabaw, Modernizacja boisk, Modernizacja placów zabaw, Utwardzenie terenu ze

sztuczną nawierzchnią, Wydatki inwestycyjne

851 85154 6050 10.000,00 - -
851 85154 6050 0,00 - -
851 85154 6050 600.000,00 - -
851 85154 6050 320.000,00 - -
851 85154 6050 1.700.000,00 - -

23
Budowa kanalizacji sanitarnej na os. Noclegi - Rozbudowa systemu
zbiorowego odprowadzania ścieków komunalnych

900 90001 6050 630.000,00 - -

24
Rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w
aglomeracji Wisła - etap IV: Budowa sieci wodociągowej w rejonie
ul.Głębce

900 90001 6050 50.000,00 - -
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Lp. Nazwa zadania

Klasyfikacja
bud żetowa

Plan wydatków [PLN]

Dział Rozdział Paragraf ogółem

w tym na programy
finansowane z

udziałem
środków, o których

mowa
w art. 5 ust 1 pkt 2 i

uofp

w tym na

zadania
w ramach

Rządowego

Funduszu
Inwestycji
Lokalnych

25
Wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i
urządzeń kanalizacyjnych zlokalizowanych na obszarze Gminy
Wisła: Modernizacja oczyszczalni ścieków w Wiśle Jaworniku

900 90001 6050 10.000,00 - -

26
Oświetlenie ulic, placów i dróg
Wymiana urządzeń oświetleniowych, Wykonanie oświetlenia ul. Gahura (od kamieniołomu do os.

Bucznik)

900 90015 6050 30.000,00 - -

900 90015 6050 100.000,00 - -

27
Budowa odnawialnych źródeł energii w Gminie Wisła - Poprawa
efektywności energetycznej - Dofinansowanie

900 90095 6057 1.201.623,00 1.201.623,00 -

28
Budowa odnawialnych źródeł energii w Gminie Wisła - Poprawa
efektywności energetycznej - wkład własny

900 90095 6059 240.894,00 240.894,00 -

29

Opracowanie dokumentacji projektowej pn. "Rozbiórka 3
budynków, budowa zespołu 4 budynków w tym 1 handlowy i 3
gastronomiczno-handlowe wraz z infrastrukturą towarzyszącą":
Opracowanie dokumentacji projektowej

900 90095 6050 137.760,00 - -

30
Projekty współfinansowane ze środków europejskich w ramach
Programów Operacyjnych na lata 2014-2020 i 2021-2027:
Dokumentacja techniczna i aplikacyjna

900 90095 6050 250.000,00 - -

31

Odnowa i konserwacja m.in. pomników, grobów i tablic:
Modernizacja pomnika Poległych i Walczących za Wolność i
Polskość Ojczyzny oraz modernizacja pomnika Jana Sztwiertnii w
Parku Kopczyńskiego wraz z rekultywacją terenu wokół pomników

921 92120 6050 0,00 - -

32 Centrum Żywej Tradycji - wkład UE 921 92195 6057 2.220.000,00 2.220.000,00 -
33 Centrum Żywej Tradycji - Wkład Własny 921 92195 6059 392.000,00 392.000,00 -
34 Centrum Żywej Tradycji - Wydatki niekwalifikowane 921 92195 6050 10.000,00 - -
35 Modernizacja amfiteatru: Budowa kompensatora mocy biernej 921 92195 6050 16.000,00 - -

36 Beskidzkie Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza w Wiśle

926 92695 6050 0,00 - -
926 92695 6050 2.352.292,00 - -
926 92695 6057 8.434.595,00 8.434.595,00 -
926 92695 6059 1.488.400,00 1.488.400,00 -
926 92695 6059 28.220,00 28.220,00 -

37 Modernizacja boiska ORLIK 926 92695 6050 50.000,00 - -
RAZEM INWESTYCJE 23.458.784,00 14.005.732,00 0,00

WYDATKI NA ZAKUPY INWESTYCYJNE

38
Nabywanie nieruchomości na własność Gminy Wisła
Grunty pod drogi gminne, Grunty pod drogi gminne, Grunty pozostałe

600 60016 6060 100.000,00 - -
600 60017 6060 100.000,00 - -
700 70005 6060 150.000,00 - -

39 Utrzymanie taboru drogowego: Zakup taboru i narzędzi 600 60016 6060 0,00 - -

40
Utrzymanie i rozwój infrastruktury turystycznej: Zakup i montaż
infrastruktury

630 63095 6060 45.000,00 - -

41 Cyberbezpieczna Gmina Wisła

750 75023 6060 10.000,00 - -
750 75023 6067 488.089,00 488.089,00 -
750 75023 6069 79.457,00 79.457,00 -
750 75023 6069 70.146,00 70.146,00 -

42 Implementacja KSeF: Zakup serwera 750 75023 6060 20.000,00 - -
43 Nabywanie urządzeń kanalizacyjnych 900 90001 6060 150.000,00 - -

44
Zakup oprogramowania do zarządzania danymi dotyczącymi
gospodarki ściekowej

900 90001 6060 0,00 - -

RAZEM ZAKUPY INWESTYCYJNE 1.212.692,00 637.692,00 0,00
WYDATKI NA ZAKUP I OBJ ĘCIE AKCJI I UDZIAŁÓW ORAZ WNIESIENE WKŁADÓW DO SPÓŁ EK PRAWA HANDLOWEGO

45
Baseny Wisła Sp. z o.o.
Podwyższenie kapitału zakładowego, Podwyższenie kapitału zakładowego

926 92695 6030 2.220.000,00 - -
926 92695 6030 0,00 - -

RAZEM ZAKUP I OBJĘCIE AKCJI I UDZIAŁÓW ORAZ WNIESIENE WKŁADÓW DO SPÓŁEK
PRAWA HANDLOWEGO

2.220.000,00 0,00 0,00

WYDATKI NA POZOSTAŁE CELE

46

Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów – Bielsko–
Biała jako niezbędny element połączenia Śląska Cieszyńskiego z
Krakowem (Cieszyn – Skoczów – Bielsko–Biała – Wadowice –
Kraków): Współfinansowanie

600 60002 6300 9.500,00 - -

47 Obsługa budżetu: Rezerwa celowa na wydatki majątkowe 758 75818 6800 100.000,00 - -
RAZEM POZOSTAŁE CELE 109.500,00 0,00 0,00

RAZEM WYDATKI MAJ ĄTKOWE 27.000.975,00 14.643.424,00 0,00
Sporządzono: 2026-01-29
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Załącznik nr 8

do Uchwały Nr XXI/283/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 roku

TABELA N

Plan dochodów i wydatków finansowanych z Funduszu P omocy na rok 2026

DOCHODY

Dział Paragraf Źródło dochodu Plan

Dochody bie żące Dochody maj ątkowe

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

ogółem

Z tytułu dotacji i środków, na
finansowanie wydatków na realizacj ę

zadań finansowanych z udziałem
środków, o których mowa w art. 5 ust.1

pkt 2 i 3 uofp

OGÓŁEM 34.279,76 34.279,76 0 0 0
750 Administracja publiczna 231,76 231,76 0 0 0

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

232 232 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 232

852 Pomoc społeczna 3.048 3.048 0 0 0

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

3.048 3.048 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 3.048

855 Rodzina 31.000 31.000 0 0 0

2100
Środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy
obywatelom Ukrainy

31.000 31.000 0 0 0

Środki Funduszu Pomocy 31.000

WYDATKI

Dział Rozdział Nazwa Plan

Wydatki bie żące Wydatki maj ątkowe

ogółem

Wydatki
jednostek bud żetowych Dotacje na

zadania
bieżące

Świadczenia na
rzecz osób
fizycznych

Wydatki na programy
finansowane z udziałem
środków o których mowa

w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3

Wydatki na
obsług ę
długu jst

Poręczenia i
gwarancje ogółem

Inwestycje i zakupy
inwestycyjne Zakup i

objęcie akcji
lub udziałów

Wniesienie
wkładów do

spółek prawa
handlowegoogółem

Wydatki na
wynagrodzenia i
składki od nich

naliczane

Wydatki zwi ązane z
realizacj ą zadań

statutowych jednostek
bud żetowych

ogółem
Wydatki na programy

finansowane z udziałem
środków o których mowa

w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3

OGÓŁEM 34.279,76 34.279,76 444,76 231,76 213 0 33.835 0 0 0 0 0 0 0 0

750
Administracja
publiczna

231,76 231,76 231,76 231,76 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

750 75095 Pozostała działalność 231,76 231,76 231,76 231,76 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

852
Pomoc
społeczna

3.048 3.048 213 0 213 0 2.835 0 0 0 0 0 0 0 0

852 85295 Pozostała działalność 3.048 3.048 213 0 213 0 2.835 0 0 0 0 0 0 0 0
855 Rodzina 31.000 31.000 0 0 0 0 31.000 0 0 0 0 0 0 0 0
855 85595 Pozostała działalność 31.000 31.000 0 0 0 0 31.000 0 0 0 0 0 0 0 0

Sporządzono: 2026-01-29
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I.  Dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych

I. 1.  Dotacje podmiotowe dla samorządowych instytucji kultury

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

921 92109
Realizacja wydatków bieżących instytucji kultury związanych z jej 
funkcjonowaniem w zakresie upowszechniania kultury

Wiślańskie Centrum Kultury 2 510 000,00

921 92109
Realizacja wydatków bieżących instytucji kultury związanych z jej 
funkcjonowaniem w zakresie upowszechniania kultury

Dom Pracy Twórczej im. Jerzego Pilcha w Wiśle 510 000,00

921 92116
Realizacja wydatków bieżących instytucji kultury związanych z jej 
funkcjonowaniem w zakresie upowszechniania kultury

Miejska Biblioteka Publiczna 
w Wiśle

1 110 000,00

Razem 4 130 000,00

I. 2.  Dotacje celowe - wydatki bieżące

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

600 60004 Pomoc finansowa na dofinansowanie publicznego transportu zbiorowego  Powiat Cieszyński 265 950,00

801 80101
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci na lekcje religii 
Zielonoświątkowej w Gminie Ustroń

Gmina Ustroń 1 800,00

801 80101
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci na lekcje religii 
Muzułmańskiej w Gminie Katowice

Gmina Katowice 900,00

801 80101
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci na lekcje religii 
Prawosławnej w Gminie Katowice

Miasto Bielsko-Biała 1 200,00

801 80103
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do oddziału 
przedszkolnego (Szkoła Podstawowa Nr 3) w Ustroniu

Gmina Ustroń 10 800,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do 
niepublicznego przedszkola "Chatka Puchatka" w Ustroniu

Gmina Ustroń 72 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Prywatnego 
Przedszkola "Mały Europejczyk" w Bielsku -Białej

Miasto Bielsko-Biała 9 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Przedszkola 
Publicznego Nr 6 w Ustroniu

Gmina Ustroń 22 200,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do 
Niepublicznego Przedszkola Punktum Montessori w Cieszynie

Miasto Cieszyn 7 200,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do Przedszkola 
Publicznego Nr 1 w Ustroniu

Gmina Ustroń 22 200,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do 
Niepublicznego Przedszkola "U Karolci"  w Skoczowie

Gmina Skoczów 6 000,00

801 80104
Finansowanie kosztów uczęszczania wiślańskich dzieci do 
Niepublicznego Przedszkola ŚWIERKUŚ w Istebnej

Gmina Istebna 3 600,00

851 85154
Tworzenie dodatkowych form spędzania czasu przez dzieci i młodzież 
poprzez przedłużenie pracy świetlic szkolnych oraz organizację zajęć 
pozalekcyjnych i wakacyjnych

Wiślańskie Centrum Kultury 13 288,00

851 85158
Współpraca z organizacjami prowadzącymi działalność w zakresie 
rozwiązywania problemów alkoholowych

Miasto Bielsko-Biała
[Ośrodek Przeciwdziałania Problemom 

Alkoholowym]
30 604,00

921 92109 Funkcjonowanie Zespołu Regionalnego "Wisła" Wiślańskie Centrum Kultury 50 000,00

Razem 516 742,00

I. 2.1.  Dotacje celowe - wydatki majątkowe

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

600 60002
Pomoc finansowa/dotacja celowa na rzecz realizacji Projektu pn. 
"Rewitalizacja linii kolejowej nr 190 na odcinku Skoczów - Bielsko-Biała 
jako niezbędny element połączenia Śląska Cieszyńskiego z Krakowem"

Miasto Bielsko-Biała 9 500,00

Razem 9 500,00

Zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z bud żetu miasta na 2026 r.

Uchwały Nr XXI/283/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 roku

Załącznik nr 9 do
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II.  Dotacje dla jednostek spoza sektora finansów pu blicznych

II. 1.  Dotacje podmiotowe - wydatki bieżące

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

630 63095 Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu turystyki
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o 

spółdzielniach socjalnych 
210 000,00

801 80104 Prowadzenie Niepublicznego Przedszkola "Stumilowy Las" w Wiśle
Mentel Monika Ośrodek Opiekuńczo-Edukacyjno-

Rehabilitacyjny
NIP: 5482102775

540 000,00

801 80104 Prowadzenie Niepublicznego Przedszkola "Mali Odkrywcy" w Wiśle
Małgorzata Rybacka Brajtszedel

Regon: 364755529
504 000,00

801 80104 Prowadzenie Niepublicznego Przedszkola „Niebieski Motyl” w Wiśle
BEKABE Sp. z o.o
NIP: 548-26-81-246

1 802 400,00

Razem 3 056 400,00

II. 2.1. Dotacje celowe  - wydatki bieżące

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

630 63095
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu bezpieczeństwa turystów 
w górach i innych zadań z zakresu turystyki

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie

35 000,00

750 75095
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu działalności na rzecz 
osób w wieku emerytalnym

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie

12 000,00

851 85141 Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu profilaktyki zdrowotnej
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie
5 000,00

851 85149 Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu polityki zdrowia
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie
10 000,00

851 85154
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu rozwiązywania 
problemów alkoholowych

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie

8 000,00

853 85311
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu pozostałych zadań w 
zakresie polityki społecznej

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie

40 000,00

900 90095 Funkcjonowanie Centrum Edukacji Ekologicznej
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o 

spółdzielniach socjalnych 
495 000,00

921 92195 Funkcjonowanie Habsburskiej Osady Gospodarczej
Podmioty wyłonione w trybie ustawy o 

spółdzielniach socjalnych 
340 000,00

921 92195
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu upowszechniania kultury 
i sztuki

Podmioty wyłonione w trybie ustawy o działalności 
pożytku publicznego i o wolontariacie

17 000,00

926 92605
Powierzenie zadania własnego gminy z zakresu sprzyjania rozwojowi 
sportu

Podmioty wyłonione w trybie Uchwały Nr 
XXIII/328/2020 Rady Miasta Wisła z dnia 5 listopada 

2020 r. 
524 000,00

Razem 1 486 000,00

II. 2.2.  Dotacje celowe - wydatki majątkowe

Dział Rozdział Przeznaczenie Dotowany Kwota

Razem 0,00

Dotacje - wydatki bie żące 9 189 142,00

Dotacje - wydatki maj ątkowe 9 500,00

Dotacje razem 9 198 642,00
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UCHWAŁA NR XXI/284/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie zmiany Uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 27 października 2011 r. w sprawie 
określenia wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia poboru opłaty miejscowej 

w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 8, art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst 
jednolity Dz.U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.), art. 17 ust. 1 i art. 19 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o 
podatkach i opłatach lokalnych (tekst jednolity Dz.U. z 2025 r., poz. 707) w związku 
z § 2 Uchwały Nr XI/131/2015 Rady Miasta Wisła z dnia 29 października 2015 r. w sprawie wprowadzenia 
opłat lokalnych w Gminie Wisła (Dz.Urz.Woj.Sla. z 2016 r., poz. 83), po konsultacjach społecznych 
z mieszkańcami przeprowadzonych w trybie § 3 ust. 1 pkt 5 Uchwały Nr XXI/325/2012 Rady Miasta Wisła 
z dnia 25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 
z mieszkańcami (tekst jednolity Dz.Urz.Woj.Sla. z 2019 r., poz. 356), mając na uwadze art. 4 ust. 1 ustawy 
z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych (tekst jednolity 
Dz.U. 2019 r., poz. 1461) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

1. W załączniku do uchwały Nr XI/146/2011 Rady Miasta Wisła z dnia 27 października 2011 r. w sprawie 
określenia wysokości dziennych stawek opłaty miejscowej, zarządzenia poboru opłaty miejscowej 
w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso w opłacie miejscowej 
(tekst jednolity Dz.Urz.Woj.Sla 2026 r., poz. XXX) wprowadza się następujące zmiany: 

1) dodaje się pkt: 244a), 571a) w brzmieniu następującym: 

„244a) Bogucka Grażyna – dla obiektu Willa Mała Beskidzka, wpis do prowadzonej przez Burmistrza  
Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale w których są świadczone usługi 
hotelarskie, pod pozycją 497; 

571a) Skiba Zofia – dla obiektu Lokal mieszkalny (Wisła, ul. Spokojna 24C/4), na dzień powołania 
inkasenta brak wpisu do prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych 
niż hotelarskie, ale w których są świadczone usługi hotelarskie;”; 

2) uchyla się pkt: 99), 113). 

3) punkty 376a), 457), 694a) otrzymują brzmienie: 

„376a) Kawecki Grzegorz, prowadzący działalność gospodarczą pod firmą GRAND Nieruchomości 
Grzegorz Kawecki (NIP 5481181809), legitymujący się wpisem do Centralnej Ewidencji 
i Informacji o Działalności Gospodarczej Rzeczypospolitej Polskiej - dla obiektu Apartament Dwa 
Kroki Wisła Centrum (Wisła, ul. Bolesława Prusa 21/19), wpis do prowadzonej przez Burmistrza 
Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale w których są świadczone usługi 
hotelarskie, pod pozycją 747; 

457) Młynarczyk Ewa, prowadząca działalność gospodarczą pod firmą WASZA CHATA Ewa 
Młynarczyk (NIP 5481135198), legitymująca się wpisem do Centralnej Ewidencji i Informacji 
o Działalności Gospodarczej Rzeczypospolitej Polskiej - dla obiektu Wasza Chata – dom na 
wyłączność Wisła (Wisła, os. Jurzyków 13), wpis do prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła 
ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale w których są świadczone usługi hotelarskie, pod 
pozycją 718; 

694a) Waluda Zuzanna, prowadząca działalność gospodarczą pod firmą Uroczysko Zuzanna Waluda 
(NIP: 5482771677, legitymująca się wpisem do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności 
Gospodarczej Rzeczypospolitej Polskiej) - dla obiektu Uroczysko (Wisła, Zjazdowa 1B), wpis do 
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prowadzonej przez Burmistrza Miasta Wisła ewidencji obiektów innych niż hotelarskie, ale  
w których są świadczone usługi hotelarskie, pod pozycją 618;”; 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała podlega opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. 

§ 4.  

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXI/285/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie zmiany uchwały nr XXXVI/562/2014 Rady Miasta Wisła z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie 
określenia szczegółowych zasad udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających 

charakter cywilnoprawny 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 8, art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst 
jednolity Dz.U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.), oraz art. 59 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. 
o finansach publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 1483 ze zm.), w związku z Rozporządzeniem 
Komisji (UE) nr 1408/2013 z dnia 18 grudnia 2013 r. w sprawie stosowania art. 107 i 108 Traktatu 
o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do pomocy de minimis w sektorze rolnym (Dziennik Urzędowy Unii 
Europejskiej L 352/9 z dnia 24 grudnia 2013 r.) oraz w związku z ustawą z dnia 30 kwietnia 2004 r. 
o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (tekst jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 468 ze 
zm.), mając na uwadze art. 4 ust. 1 ustawy z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych 
i niektórych innych aktów prawnych (tekst jednolity Dz.U. 2019 r., poz. 1461) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

W Uchwale nr XXXVI/562/2014 Rady Miasta Wisła z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie określenia 
szczegółowych zasad udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny 
(tekst jednolity: Dz. Urz. Woj. Sla z 2025 r., poz. 427) wprowadza się następujące zmiany: 

1) w § 10 ust. 1 wyrazy „Rozporządzeniu Komisji Europejskiej (UE) Nr 2023/2831” zastąpić wyrazami  
„Rozporządzeniu Komisji Europejskiej (UE) 2023/2831”; 

2) w § 10 ust. 3 wyrazy „Rozporządzenia Komisji Europejskiej (UE) Nr 2023/2831” zastąpić wyrazami 
„Rozporządzenia Komisji Europejskiej (UE) 2023/2831”; 

3) uchyla się dotychczasowe brzmienie pkt 2 w § 10 ust. 4 i nadaje nowe o treści: 

„2) wypełniony formularz informacji przedstawianych przy ubieganiu się o pomoc de minimis, którego 
wzór określono w rozporządzeniu Rady Ministrów wydanym na podstawie art. 37 ust. 2a ustawy 
z dnia 30 kwietnia 2004 r. o postępowaniu w sprawach dotyczących pomocy publicznej (tekst 
jednolity: Dz. U. z 2025 r., poz. 468 ze zm.), w szczególności stanowiącym załącznik do 
rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 29 marca 2010 r. w sprawie zakresu informacji 
przedstawianych przez podmiot ubiegający się o pomoc de minimis (tekst jednolity: Dz. U. z 2024 r., 
poz. 40 ze zm.) oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 grudnia 2025 r. w sprawie informacji 
składanych przez podmioty ubiegające się o pomoc de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie (Dz. U. 
z 2025 r., poz. 1752) – obowiązkowo;”; 

4) uchyla się dotychczasowe brzmienie ust. 2 w § 11 i nadaje nowe o treści: 

„2. Pomoc udzielona na podstawie niniejszej uchwały dla jednego przedsiębiorcy łącznie z pomocą 
udzieloną z innych źródeł w okresie trzech minionych lat nie może przekroczyć kwoty 50.000,00 EUR 
brutto.”; 

5) w § 11 w ust. 4 po wyrazach „de minimis” dodaje się wyrazy „w rolnictwie”; 

6) uchyla się dotychczasowe brzmienie pkt 1 w § 11 ust. 4 i nadaje nowe o treści: 

„1) wszystkie otrzymane zaświadczenia o pomocy de minimis lub oświadczenie o wielkości otrzymanej 
pomocy de minimis w okresie trzech minionych lat albo oświadczenie o nieotrzymaniu takiej pomocy 
– obowiązkowo;”; 

7) uchyla się dotychczasowe brzmienie pkt 1a w § 11 ust. 4 i nadaje nowe o treści: 
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„1a) wszystkie otrzymane zaświadczenia o pomocy de minimis w rolnictwie lub w rybołówstwie albo 
oświadczenie o wielkości otrzymanej pomocy de minimis w rolnictwie lub w rybołówstwie w okresie 
trzech minionych lat albo oświadczenie o nieotrzymaniu takiej pomocy w tym okresie.;”; 

8) uchyla się dotychczasowe brzmienie pkt 2 w § 11 ust. 4 i nadaje nowe o treści: 

„2) wypełniony formularz informacji przedstawianych przy ubieganiu się o pomoc de minimis którego 
wzór określono w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 8 grudnia 2025 r. w sprawie informacji 
składanych przez podmioty ubiegające się o pomoc de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie (Dz. U. 
z 2025 r., poz. 1752). – obowiązkowo;”; 

9) uchyla się dotychczasowe brzmienie ust. 7 w § 11 i nadaje nowe o treści: 

„7. Pomoc de minimis w rolnictwie można łączyć z pomocą de minimis inną niż pomoc de minimis 
w rolnictwie lub rybołóstwie i akwakulturze do pułapu wskazanego w § 10 ust. 2 oraz z pomocą de 
minimis w rybołóstwie i akwakulturze do najwyższego pułapu wskazanego w § 11 ust. 2 
i § 12 ust. 2, z zastrzeżeniem: 

1) konieczności zapewnienia rozdzielności rachunkowej poszczególnych rodzajów działalności, 

2) zakazu jej łączenia z pomocą państwa w odniesieniu do tych samych kosztów kwalifikowalnych 
ani z pomocą państwa na ten sam środek finansowania ryzyka, jeżeli takie połączenie 
skutkowałoby przekroczeniem odpowiedniego maksymalnego poziomu intensywności pomocy lub 
kwoty pomocy, ustalonych pod kątem specyficznych uwarunkowań każdego przypadku 
w rozporządzeniu w sprawie wyłączeń grupowych lub w decyzji przyjętej przez Komisję, 
w szczególności w okresie trzech minionych lat.”; 

10) w § 12 w ust. 4 po wyrazach „de minimis” dodaje się wyrazy „w rybołówstwie”; 

11) uchyla się dotychczasowe brzmienie pkt 2 w § 12 ust. 4 i nadaje nowe o treści: 

„2) wypełniony formularz informacji przedstawianych przy ubieganiu się o pomoc de minimis którego 
wzór określono w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 8 grudnia 2025 r. w sprawie informacji 
składanych przez podmioty ubiegające się o pomoc de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie (Dz. U. 
z 2025 r., poz. 1752) – obowiązkowo;”; 

12) § 12a uchyla się w całości; 

13) uchyla się dotychczasowe brzmienie pkt 2 w § 17 i nadaje nowe o treści: 

„2) do dnia 30 czerwca 2033 roku w zakresie pomocy, o której mowa w § 11,”. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała podlega opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego. 
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§ 4.  

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa 
Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UZASADNIENIE 

Projektowane zmiany stanowią wyłącznie dostosowanie treści uchwały do obowiązujących od 01.01.2026r. 
przepisów ustawy o pomocy publicznej. 
 
Zgodnie z art. 7 ust. 3 ustawy o pomocy publicznej projekt uchwały ws. zmiany uchwały nr XXXVI/562/2014 
Rady Miasta Wisła z dnia 27 marca 2014 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad udzielania ulg w 
spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny został przedłożony do zaopiniowania 
przez Prezesa UOKIK oraz Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Przekazane uwagi uzwględniono w niniejszym 
projekcie.  
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UCHWAŁA NR XXI/286/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Miasta Wisła na rok 2027 środków 
stanowiących fundusz sołecki 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: 
Dz.U. 2025 r. poz. 1153 ze zm.) w związku z art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 21 lutego 2014 r. o funduszu sołeckim 
(Dz. U. z 2014 r. poz. 301 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła 
uchwala, co następuje: 

§ 1.  

Nie wyraża się zgody na wyodrębnienie w budżecie Miasta Wisła na rok 2027 środków stanowiących fundusz 
sołecki. 

§ 2.  

Powierza się wykonanie uchwały Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXI/287/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie zmiany uchwały nr XX/269/2025 z dnia 18 grudnia 2025 roku "w sprawie udzielenia dotacji 
spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na działalność statutową w roku 2026" 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity 
Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz art. 218 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych 
(tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1483 ze zm.) i art. 15 ust. 1 pkt 1, ust. 2 i ust. 6 ustawy z dnia 27 kwietnia 
2006 r. o spółdzielniach socjalnych (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 178), po konsultacjach społecznych 
z mieszkańcami przeprowadzonych w trybie §3 ust. 1 pkt 5 uchwały Nr XXI/325/2012 Rady Miasta Wisłay 
z dnia 25 października 2012 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 
z mieszkańcami (tekst jednolity Dz. Urz. Woj. Śl. z 2019 r., poz. 356) 

Rada Miasta Wisła uchwala 

§ 1.  

Dokonuje się zmiany w §1 ust. 1 uchwały zastępując wyrażenie "w roku 2025" wyrażeniem "w roku 2026" 
w wyniku czego §1 ust. 1 uchwały otrzymuje brzmienie: 

"Udziela się Spółdzielni Socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie z siedzibą w Wiśle (legitymującej się wpisem 
do Krajowego Rejestru Sądowego pod pozycją 0000616158, zwana dalej "WOT") wsparcia na działalność 
statutową w roku 2026 w formie dotacji podmiotowej w wysokości 210.000,00 PLN." . 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UZASADNIENIE 

W uchwale nr XX/269/2025 Rady Miasta Wisła z 18 grudnia 2025 r.  "w sprawie udzielenia dotacji 

spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na działalność statutową w roku 2026" dokonano 

oczywistej omyłki poprzez utrwalenie niewłaścicego fragmentu tekstu w §1 ust. 1. 

Zamiast "w roku 2025" winno być "w roku 2026". 
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UCHWAŁA NR XXI/288/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na rok 2026 w związku 
z powierzonym zadaniem własnym gminy w zakresie ochrony środowiska i przyrody, utrzymania 

gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji gminy 

Na podstawie art 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: 
Dz.U. 2025 r. poz. 1153 z późn. zm.) oraz art. 221 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych 
(tekst jednolity: Dz.U. 2025 r. poz. 1483 z późn. zm.)  i art. 15 ust. 1 pkt 1, ust. 2, 3 i 6 ustawy z dnia 
27 kwietnia 2006 r. o spółdzielniach socjalnych (tekst jednolity: Dz.U. z 2025 r. poz. 178 ze zm.) w związku 
z Uchwałą Nr LXIII/973/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 26 października 2023 r. w sprawie powierzenia 
Spółdzielni Socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie zadania własnego gminy w zakresie ochrony środowiska 
i przyrody, utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji gminy, po 
konsultacjach społecznych z mieszkańcami przeprowadzonych w trybie §3 ust. 1 pkt 5 Uchwały Nr 
XXI/325/2012 Rady Miasta Wisły z dnia 25 października 2012r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania 
konsultacji społecznych z mieszkańcami tekst jednolity: Dz.Urz.Woj.Sla. z 2019 r. poz. 356) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1. Udziela się Spółdzielni Socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie z siedzibą w Wiśle (legitymującej się 
wpisem do Krajowego Rejestru Sądowego pod pozycją 0000616158, zwana dalej "WOT") wsparcia  na 
działalność w roku 2026, powierzoną Uchwałą Nr LXIII/973/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 26 października 
2023 r. w sprawie powierzenia Spółdzielni Socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie zadania własnego gminy 
w zakresie ochrony środowiska i przyrody, utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej 
oraz promocji gminy, w formie dotacji celowej w wysokości 495.000,00 PLN. 

2. Udzielenie dotacji następuje z budżetu Gminy Wisła na rok 2026. 

3. Szczegółowe warunki udzielenia wsparcia, w tym jego wysokość, przeznaczenie oraz rozliczenie, 
określone zostaną w umowie zawartej pomiędzy Gminą Wisła, a WOT. 

§ 2. Wsparcie, o którym mowa w §1, może zostać udzielone jako: 

1. wsparcie niebędące pomocą publiczną, lub 

2. wsparcie, które stanowi pomoc de minimis zgodnie z rozporządzeniem Komisji (UE) nr 2023/2831 z dnia 
13 grudnia 2023 r. w sprawie stosowania art. 107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do 
pomocy de minimis (Dz. Urz. UE L 2023/2831 z 15.12.2023). 

§ 3. Traci moc uchwała nr XX/270/2025 Rady Miasta Wisła z dnia 18 grudnia 2025 r. "w sprawie 
udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na rok 2026 w związku z powierzonym 
zadaniem własnym gminy w zakresie ochrony środowiska i przyrody, utrzymania gminnych obiektów i urządzeń 
użyteczności publicznej oraz promocji gminy".  

§ 4. Powierza się wykonanie uchwały Burmistrzowi Miasta Wisła. 
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§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UZASADNIENIE 

Dotacja podmiotowa służy finansowaniu ogólnej działalności podmiotu, natomiast dotacja celowa jest 

przeznaczona na ściśle określony cel. Z treści art. 127 ustawy o finansach publicznych wynika, że dotacje 

celowe to środki przeznaczone na finansowanie lub dofinansowanie ustawowo określonych zadań, które 

realizują m. in. jednostki samorządu terytorialnego. Zgodnie z brzmieniem art. 131 ustawy o finansach 

publicznych dotacje podmiotowe to środki przyznawane określonemu podmiotowi na dofinansowanie jego 

bieżącej działalności, w zakresie wskazanym w odrębnej ustawie lub umowie międzynarodowej. 

Upraszczając: dotacje celowe są przeznaczane na konkretny cel, a dotacje podmiotowe są dotacjami na 

dofinansowanie działalności bieżącej ustawowo wskazanego podmiotu. 

  

Wobec czego środki powierzone podmiotom realizującym zadania własne Gminy na realizację właśnie tych 

zadań należałoby raczej przekazać w formie dotacji celowej. 

 

W wyroku NSA z 18.04.2023 r., I GSK 244/19, m.in. podano, że: Dotacja celowa, w odróżnieniu od dotacji 

podmiotowej, służy dofinansowaniu realizacji określonego zadania publicznego przekazanego jej 

beneficjentowi, nie zaś współfinansowaniu działalności podmiotu realizującego te zadania, co jest typowe 

dla dotacji podmiotowej (wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 22 marca 2017 r, sygn., akt II 

GSK 1673/15). 

Zatem proponuje się podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej i jednocześnie uchylenie 

uchwały ws. dotacji podmiotowej.  
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UCHWAŁA NR XXI/289/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na rok 2026 w związku 
z powierzonym zadaniem własnym gminy w zakresie ochrony zabytków i opieki nad zabytkami, 

utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji gminy 

Na podstawie art 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity: 
Dz.U. 2025 r. poz. 1153 ze zm.) oraz art. 221 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst 
jednolity: Dz.U. 2025 r. poz. 1483 z późn. zm.)  i art. 15 ust. 1 pkt 1, ust. 2, 3 i 6 ustawy z dnia 27 kwietnia 
2006 r. o spółdzielniach socjalnych (tekst jednolity: Dz.U. z 2025 r. poz. 178 ze zm.) w związku z Uchwałą Nr 
LXIII/972/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 26 października 2023 r. w sprawie powierzenia Spółdzielni Socjalnej 
Wisła Otwarta Turystycznie zadania własnego gminy w zakresie ochrony zabytków i opieki nad zabytkami, 
utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji gminy, po konsultacjach 
społecznych z mieszkańcami przeprowadzonych w trybie §3 ust. 1 pkt 5 Uchwały Nr XXI/325/2012 Rady 
Miasta Wisły z dnia 25 października 2012r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 
z mieszkańcami tekst jednolity: Dz.Urz.Woj.Sla. z 2019 r. poz. 356) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1. Udziela się Spółdzielni Socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie z siedzibą w Wiśle (legitymującej się 
wpisem do Krajowego Rejestru Sądowego pod pozycją 0000616158, zwana dalej "WOT") wsparcia  na 
działalność w roku 2026, powierzoną Uchwałą Nr LXIII/972/2023 Rady Miasta Wisła z dnia 26 października 
2023 r. w sprawie powierzenia Spółdzielni Socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie zadania własnego gminy 
w zakresie ochrony zabytków i opieki nad zabytkami, utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności 
publicznej oraz promocji gminy, w formie dotacji celowej w wysokości 340.000,00 PLN. 

2. Udzielenie dotacji następuje z budżetu Gminy Wisła na rok 2026. 

3. Szczegółowe warunki udzielenia wsparcia, w tym jego wysokość, przeznaczenie oraz rozliczenie, 
określone zostaną w umowie zawartej pomiędzy Gminą Wisła, a WOT. 

§ 2. Wsparcie, o którym mowa w §1, może zostać udzielone jako: 

1. wsparcie niebędące pomocą publiczną, lub 

2. wsparcie, które stanowi pomoc de minimis zgodnie z rozporządzeniem Komisji (UE) nr 2023/2831 z dnia 
13 grudnia 2023 r. w sprawie stosowania art. 107 i 108 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej do 
pomocy de minimis (Dz. Urz. UE L 2023/2831 z 15.12.2023). 

§ 3. Traci moc uchwała nr XX/271/2025 Rady Miasta Wisła z dnia 18 grudnia 2025 r. "w sprawie 
udzielenia dotacji spółdzielni socjalnej Wisła Otwarta Turystycznie na rok 2026 w związku z powierzonym 
zadaniem własnym gminy w zakresie ochrony zabytków i opieki nad zabytkami, utrzymania gminnych obiektów 
i urządzeń użyteczności publicznej oraz promocji gminy". 

§ 4. Powierza się wykonanie uchwały Burmistrzowi Miasta Wisła. 
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§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UZASADNIENIE 

Dotacja podmiotowa służy finansowaniu ogólnej działalności podmiotu, natomiast dotacja celowa jest 

przeznaczona na ściśle określony cel. Z treści art. 127 ustawy o finansach publicznych wynika, że dotacje 

celowe to środki przeznaczone na finansowanie lub dofinansowanie ustawowo określonych zadań, które 

realizują m. in. jednostki samorządu terytorialnego. Zgodnie z brzmieniem art. 131 ustawy o finansach 

publicznych dotacje podmiotowe to środki przyznawane określonemu podmiotowi na dofinansowanie jego 

bieżącej działalności, w zakresie wskazanym w odrębnej ustawie lub umowie międzynarodowej. 

Upraszczając: dotacje celowe są przeznaczane na konkretny cel, a dotacje podmiotowe są dotacjami na 

dofinansowanie działalności bieżącej ustawowo wskazanego podmiotu. 

  

Wobec czego środki powierzone podmiotom realizującym zadania własne Gminy na realizację właśnie tych 

zadań należałoby raczej przekazać w formie dotacji celowej. 

 

W wyroku NSA z 18.04.2023 r., I GSK 244/19, m.in. podano, że: Dotacja celowa, w odróżnieniu od dotacji 

podmiotowej, służy dofinansowaniu realizacji określonego zadania publicznego przekazanego jej 

beneficjentowi, nie zaś współfinansowaniu działalności podmiotu realizującego te zadania, co jest typowe 

dla dotacji podmiotowej (wyrok Naczelnego Sądu Administracyjnego z dnia 22 marca 2017 r, sygn., akt II 

GSK 1673/15). 

Zatem proponuje się podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej i jednocześnie uchylenie 

uchwały ws. dotacji podmiotowej.  

 

Id: 914C7406-741C-4F4F-A23B-5781F1EEC0C4. Podpisany Strona 3Id: B511E071-C359-4ADD-8262-0A7599A3FF71. Projekt Strona 3



UCHWAŁA NR XXI/290/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśle 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15), art. 40 ust. 1 i art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz art. 11 ust. 2 i art. 12 ust. 2 ustawy z dnia 
27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1483 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

W załączniku do uchwały Nr XLII/624/2022 Rady Miasta Wisła z dnia 31 marca 2022 r. w sprawie nadania 
Statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Wiśle wprowadzić następujące zmiany: 

1) w §1 ust. 3 otrzymuje następujące brzmienie: "W ramach Ośrodka działa Klub Seniora.", 

2) w §2 dodaje się ust. 3 w następującym brzmieniu: "3. Ośrodek wspomaga także osoby pełnoletnie, które ze 
względu na trudną sytuację życiową lub wiek wymagają objęciem usługami bytowymi, pracą socjalną lub 
nauką w obszarze rozwijania lub utrwalania niezależności, sprawności w zakresie samoobsługi, pełnienia 
ról społecznych w integracji ze społecznością lokalną, w celu umożliwienia im niezależnego życia. W tym 
celu Ośrodek prowadzi mieszkanie treningowe.". 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia opublikowania w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXI/291/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie zmiany uchwały Nr LXVII/1072/2024 w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, 
klubami dziecięcymi, dziennymi opiekunami oraz podmiotami zatrudniającymi dziennych opiekunów - 

prowadzącymi działalność na terenie Miasta Wisła 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 
z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz art. 55 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do 
lat 3 (t.j. Dz. U. z 2025 r., poz. 798 ze zm.) 

 
Rada Miasta Wisła 

uchwala, co następuje: 

§ 1. W uchwale Nr LXVII/1072/2024 w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami 
dziecięcymi, dziennymi opiekunami oraz podmiotami zatrudniającymi dziennych opiekunów - prowadzącymi 
działalność na terenie Miasta Wisła wprowadza się zmianę polegającą na tym, że w §1 ust. 2 po pkt 3) dodaje 
się pkt 4) w brzmieniu: "spełniania standardów opieki określonych w przepisach wydanych na podstawie 
art. 6c ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3." 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXI/292/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( t.j. Dz.U. 
z 2025r. poz. 1153 ze zm.) w związku z art.37 ust.4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997roku o gospodarce 
nieruchomościami ( Dz. U. z 2024r. poz. 1145ze zm. ) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Wyrazić zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości pgr nr 132/21 o powierzchni 
256m², położonej przy ul. Kolejowej w Wiśle, na czas oznaczony do 3 lat z dotychczasowym dzierżawcą 
Gminną Spółdzielnią,, Samopomoc Chłopska '' ul. 1 Maja 67, 43-460 Wisła oraz wyrazić zgodę na 
odstąpienie od przetargowego trybu zawarcia umowy. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXI/293/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Wisła w trybie bezprzetargowym na czas oznaczony do 3 lat. 

Na podstawie art. 18 ust.2 pkt 9 lit.a ustawy z dnia 8 marca 1990  roku o samorządzie gminnym ( t.j. Dz.U.z 
2025 roku poz. 1153 ze zm.), w związku z art.37 ust.4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodare 
nieruchomościami( t.j. Dz.U. z 2024 roku poz. 1145 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Wyrazić zgodę na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części nieruchomości prg nr 3/45, położonej przy 
deptaku w centrum miasta, na czas oznaczony do 3 lat, z dotychczasowym dzierżawcą tj. Wiślańskie Centrum 
Kultury , ul. Plac Bogumiła Hoffa 3a, 43-460 Wisła oraz wyrazić zgodę na odstąpienie od przetargowego trybu 
zawarcia umowy. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXI/294/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie wyrażenia zgody  na zawarcie kolejnej umowy najmu części nieruchomości przy ul. Jawornik 
56 w Wiśle, stanowiącej własność Gminy Wisła,  na czas oznaczony do 3 lat, z dotychczasowym najemcą. 

Na podstawie art 18 ust.2 pkt 9 lit a ustawy z dnia 8 marca 1990 o samorządzie gminnym (t.j. DZ.U. z 2024r. 
poz. 1465 ze zm.) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Wyrazić zgodę na zawarcie kolejnej umowy najmu części nieruchomości (garażu) przy ul. Jawornik 
56 w Wiśle, stanowiącej własność Gminy Wisła, na czas oznaczony do 3 lat, z dotychczasowym najemcą. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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UCHWAŁA NR XXI/295/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Wisła na 2026 rok "Teleopieka dla potrzebujących" 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 
z 2025 r. poz. 1153 z póżn zm) art. 17 ust. 2 pkt 4 oraz art. 110 ust. 10 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. 
o pomocy społecznej (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1214 z póżn zm) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1. Uchwala się Program Osłonowy Gminy Wisła „Teleopieka dla potrzebujących”, na rok  2026, 
w brzmieniu określonym w załączniku nr 1 do niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik do uchwały Nr  

Rady Miasta Wisła 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

Program Osłonowy Gminy Wisła na rok 2026 

„Teleopieka dla potrzebujących” 

 

Rozdział I 

WSTĘP 

W związku z ogłoszeniem przez Ministerstwo Rodziny i Polityki Społecznej Programu 

„Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026, wprowadza się do realizacji Program Osłonowy 

Gminy Wisła na rok 2026 pod nazwą „Teleopieka dla potrzebujących”. 

Program odpowiada na zidentyfikowane problemy i potrzeby mieszkańców Gminy Wisła 

oraz wpisuje się w główne cele polityki senioralnej w obszarze zdrowia i samodzielności, 

poprzez tworzenie warunków sprzyjających podniesieniu poczucia bezpieczeństwa oraz jak 

najdłuższemu utrzymaniu dobrego stanu zdrowia i autonomii osób starszych. 

Wdrożenie systemu teleopieki oraz wykorzystanie innowacyjnych technologii w organizacji 

opieki nad osobami starszymi stanowi istotne wsparcie i jest rozwiązaniem rekomendowanym 

przez Ministerstwo Rodziny i Polityki Społecznej. System teleopieki przyczynia się do 

odciążenia systemu ochrony zdrowia, wspiera codzienne funkcjonowanie osób starszych oraz 

umożliwia opiekunom łączenie obowiązków opiekuńczych z innymi rolami społecznymi. 

Na organach władzy samorządowej spoczywa odpowiedzialność za wspieranie w 

szczególności osób chorych, z niepełnosprawnościami, w wieku poprodukcyjnym oraz osób 

samotnych. Mając powyższe na uwadze, zasadne jest poszerzenie oferty pomocowej Gminy 

Wisła poprzez uchwalenie Programu Osłonowego na rok 2026 „Teleopieka dla 

potrzebujących”. 

Rozdział II 

CELE PROGRAMU 

Usługa teleopieki stanowi odpowiedź na zgłaszane oczekiwania mieszkańców Gminy Wisła, 

w tym osób korzystających z usług opiekuńczych świadczonych przez Miejski Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Wiśle. Program skierowany jest w szczególności do osób starszych w 

wieku 60+, osób samotnych oraz osób z niepełnosprawnościami. 

Wykorzystanie nowoczesnych technologii umożliwia zwiększenie bezpieczeństwa 

podopiecznych poprzez szybkie reagowanie w sytuacjach zagrażających zdrowiu lub życiu, a 

także zapewnienie pomocy i wsparcia interwencyjnego, w szczególności poza godzinami 

pracy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej. System teleopieki ma na celu podniesienie 

komfortu życia oraz poczucia bezpieczeństwa nie tylko użytkowników urządzeń, ale również 

ich rodzin, które mogą zostać niezwłocznie poinformowane o konieczności udzielenia 

pomocy osobie bliskiej. 

Załącznik do uchwały  nr  XXI/295/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 r.
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Pomoc w tej formie skierowana będzie do osób, które ze względu na chorobę, 

niepełnosprawność, wiek, ograniczoną mobilność lub inne obiektywne trudności, wskazane 

przez pracownika socjalnego, wymagają wsparcia w formie teleopieki, a jednocześnie nie są 

w stanie samodzielnie zapewnić sobie oprzyrządowania niezbędnego do realizacji tej usługi. 

Program realizowany będzie od dnia wejścia w życie uchwały do dnia 31 grudnia 2026 r., w 

ramach Modułu II Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026, opracowanego przez 

Ministerstwo Rodziny i Polityki Społecznej. 

Rozdział III 

ZASADY REALIZACJI PROGRAMU 

Teleopieka to system przywoławczy działający 24 godziny na dobę przez 7 dni w tygodniu, 

zapewniający natychmiastową pomoc osobie zgłaszającej potrzebę wsparcia. W sytuacjach 

zagrożenia, takich jak upadek, nagłe pogorszenie stanu zdrowia, lęk, awaria czy pożar, 

wystarczy naciśnięcie przycisku alarmowego w formie zegarka lub wisiorka, aby w ciągu 

kilku sekund połączyć się z Centrum Interwencyjnym Teleopieki. 

Centrum, w zależności od rodzaju zgłoszenia, podejmuje odpowiednie działania. 

Przeszkolony teleopiekun, odbierając zgłoszenie, posiada informacje o osobie wzywającej 

pomoc, jej stanie zdrowia, przyjmowanych lekach oraz potencjalnych zagrożeniach. 

Warunkiem korzystania z systemu teleopieki jest zdolność do obsługi przycisku alarmowego, 

posiadanie aktywnej karty SIM oraz dostęp do zasięgu sieci komórkowej w miejscu 

zamieszkania. 

Usługa teleopieki umożliwia całodobowe wezwanie pomocy w przypadku zagrożenia życia 

lub zdrowia, ograniczając poczucie niepewności i strachu osób starszych oraz samotnych. 

Szybka interwencja często zapobiega powikłaniom zdrowotnym, zmniejszając koszty 

hospitalizacji, leczenia i rehabilitacji. Usługa ta podnosi komfort życia i poczucie 

bezpieczeństwa zarówno osób korzystających z teleopieki, jak i ich opiekunów, a także 

sprzyja utrzymaniu samodzielności oraz dłuższemu pozostaniu w dotychczasowym miejscu 

zamieszkania. 

Usługa teleopieki w Gminie Wisła realizowana będzie w ramach Programu „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026, w formie zakupu usługi świadczonej przez zewnętrzny podmiot 

gospodarczy. Polega ona na zapewnieniu mieszkańcom Gminy Wisła bezpłatnego dostępu do 

całodobowej telefonicznej opieki domowej, obejmującej elektroniczny monitoring oraz 

możliwość natychmiastowego wezwania pomocy w miejscu zamieszkania. 

Podstawę realizacji Programu Osłonowego Gminy Wisła „Teleopieka dla potrzebujących”, 

zwanego dalej „Programem”, stanowią art. 17 ust. 2 pkt 4 oraz art. 110 ust. 2 i 10 ustawy z 

dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej. 

Rozdział IV 

PODMIOTY REALIZUJĄCE PROGRAM 
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Podmiotem koordynującym i nadzorującym realizację Programu jest Burmistrz Miasta Wisła. 

Bezpośrednią realizację Programu zapewnia Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Wiśle. 

Do zadań podmiotów realizujących Program należy: 

1. Burmistrz Miasta Wisła: 

1. koordynacja i nadzór nad realizacją Programu; 

2. przedstawienie sprawozdania rocznego Wojewodzie w terminie do 30 stycznia 2027 r. 

2. Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśle: 

1. planowanie wysokości środków finansowych na realizację Programu; 

2. diagnoza środowisk i grup społecznych będących adresatami Programu; 

3. przyznawanie i rozliczanie pomocy; 

4. przygotowanie danych dotyczących realizacji Programu i przekazanie ich 

Burmistrzowi Miasta Wisła w wyznaczonym terminie. 

 

Rozdział V 

FINANSOWANIE PROGRAMU 

Program Osłonowy Gminy Wisła na rok 2026 „Teleopieka dla potrzebujących” będzie 

współfinansowany ze środków Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026, przy 

udziale środków własnych Gminy Wisła, w proporcji 80% – środki zewnętrzne, 20% – środki 

własne gminy. 

Z prognoz oraz danych Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśle wynika, że w roku 

2026 z pomocy w ramach Programu Osłonowego „Teleopieka dla potrzebujących” skorzystać 

może około 20 mieszkańców Gminy Wisła. 
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UCHWAŁA NR XXI/296/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie przyjęcia regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła 

Na podstawie art. 40 ust. 2 pkt 4 i art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst 
jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce 
komunalnej (tekst jednolity Dz. U. z 2021 r., poz. 679) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Przyjąć „Regulamin porządkowy dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła”, stanowiący załącznik 
do niniejszej uchwały. 

§ 2.  

Powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła ustalenie sposobu określania opłaty za korzystanie z obiektów 
i urządzeń użyteczności publicznej, tj. za wydanie zezwolenia na wjazd na Obszar Centrum Miasta, o którym 
mowa w §1 ust. 3 pkt 6) Regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła przy 
zróżnicowaniu jej wysokości w zależności od okresu, na który zostało wydane zezwolenie lub jego celu 
wydania oraz z uwzględnieniem możliwości wprowadzenia zwolnienia z opłaty za wydanie zezwolenia 
w szczególności dla mieszkańców, których dojazd do domu lub mieszkania musi się odbywać poprzez wjazd 
na Obszar Centrum Miasta. 

§ 3.  

Traci moc uchwała Nr XLII/512/2010 Rady Miasta Wisła z dnia 25 lutego 2010 r. w sprawie przyjęcia 
regulaminu porządkowego dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła (tekst jednolity Dz. Urz. Woj. Śl. 
z 2023 r., poz. 4057) ze zmianą. 

§ 4.  

Wykonanie uchwały powierzyć Burmistrzowi Miasta Wisła. 

§ 5.  

Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Śląskiego. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik do uchwały nr XXI/296/2026 

Rady Miasta Wisła 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

Regulamin porządkowy dla obszaru obejmującego centrum Miasta Wisła 
(dalej: Regulamin) 

§ 1.  

1. Obszar obejmujący centrum Miasta Wisła, zwany dalej Obszarem Centrum Miasta, w obrębie którego 
obowiązuje niniejszy Regulamin stanowi: teren Parku im. Stanisława Kopczyńskiego, teren wokół Amfiteatru 
im. Stanisława Hadyny w Wiśle, teren przylegający do Beskidzkiego Centrum Narciarstwa im. Adama Małysza 
w Wiśle, plac Bogumiła Hoffa, deptak (ul. 1 Maja) – odcinek od skrzyżowania z ul. Kolejową z jednej strony 
do skrzyżowania z ul. Olimpijską z drugiej strony, z wyłączeniem fragmentu ul. Bolesława Prusa w zakresie, 
w jakim przecina ona deptak. Granice Obszaru Centrum Miasta przedstawia załącznik do niniejszego 
Regulaminu. 

2. Obszar Centrum Miasta stanowi strefę wyłączoną dla ruchu pojazdów silnikowych przeznaczoną 
głównie dla ruchu pieszych, z zastrzeżeniem ust. 3 oraz §5. Przepis ten nie ma zastosowania do dróg 
wewnętrznych zlokalizowanych na Obszarze Centrum Miasta. 

3. Z zastrzeżeniem przepisu ust. 2 na Obszarze Centrum Miasta obowiązuje zakaz wjazdu pojazdów 
silnikowych, za wyjątkiem pojazdów: 

1) policji, 

2) straży pożarnej, 

3) pogotowia ratunkowego, 

4) straży miejskiej, 

5) służb technicznych i utrzymania czystości, 

6) posiadających zezwolenie na wjazd na Obszar Centrum Miasta. Zezwolenie musi być umieszczone 
w pojeździe za szybą w miejscu widocznym z zewnątrz. 

4. Zezwolenie na wjazd na Obszar Centrum Miasta wydaje Burmistrz Miasta Wisła. Zezwolenia takie mogą 
zostać wydane maksymalnie na okres roku kalendarzowego. Za wydanie zezwolenia może zostać ustalona 
opłata. 

§ 2.  

1. Na Obszarze Centrum Miasta dopuszcza się prowadzenie działalności handlowej, usług 
gastronomicznych, usług sportowych lub usług rozrywkowych. Terminy, w których może być prowadzony 
handel lub usługi podaje do publicznej wiadomości, poprzez zamieszczenie na swojej stronie internetowej, 
zarządca danego terenu na Obszarze Centrum Miasta. 

2. Lokalizację stoisk handlowych, innych stoisk, urządzeń lub pojazdów usługowych, stoisk 
gastronomicznych lub infrastruktury służącej do prowadzenia działalności sportowej lub rozrywkowej, 
z uwzględnieniem konieczności zabezpieczenia odpowiednich dróg ewakuacyjnych i przeciwpożarowych, na 
Obszarze Centrum Miasta wskazuje zarządca danego terenu. Wszystkie te stoiska i urządzenia muszą spełniać 
wymagania w zakresie estetyki i wyglądu wskazane przez zarządcę terenu na Obszarze Centrum Miasta. 
Handel lub usługi mogą być także realizowane z wykorzystaniem stoisk lub urządzeń wskazanych przez 
zarządcę terenu i znajdujących się w jego dyspozycji. 

3. Lokalizację i montaż poszczególnych stoisk lub urządzeń można przeprowadzić w godzinach od 8.00 do 
11.00. Ustalonej lokalizacji nie można samowolnie zmieniać ani odstępować osobom/podmiotom trzecim. 
Samowolna zmiana lokalizacji lub odstąpienie osobom/podmiotom trzecim skutkuje utratą wskazanej 
lokalizacji i brakiem zgody na handel lub świadczenie usług na Obszarze Centrum Miasta na czas określony 
przez zarządcę terenu. 
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4. Prowadzenie handlu lub usług gastronomicznych z wykorzystaniem food truck`a jest możliwe wyłącznie 
w okresie od miesiąca grudnia do lutego. Wjazd food truck`iem wymaga uzyskanie zezwolenia, o którym 
mowa w §1 ust. 3 pkt 6). 

5. Stoiska i urządzenia zlokalizowane na Obszarze Centrum Miasta pod względem oznakowania muszą 
uwzględniać przepisy uchwały Nr XXIV/336/2020 Rady Miasta Wisła z dnia 24 listopada 2020 r. w sprawie 
ustalania zasad i warunków sytuowania na terenie Wisły obiektów małej architektury, tablic reklamowych 
i urządzeń reklamowych oraz urządzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów 
budowlanych, z jakich mogą być wykonane (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2020 r., poz. 8299). 

6. Lokalizacja stoisk lub urządzeń na terenach zielonych na Obszarze Centrum Miasta jest dopuszczalna 
wyłącznie na drewnianych podestach lub sztucznej trawie ułożonej na podłożu. 

7. Do sprzedaży handlujący i oferujący usługi mogą wprowadzić artykuły lub usługi, których sprzedaż 
w danych warunkach nie jest zabroniona przez przepisy prawa. 

8. Prowadzący działalność powinni posiadać na stoisku, do wglądu osób kontrolujących, dokumenty 
wymagane przepisami prawa do prowadzenia określonej działalności. 

9. Prowadzący działalność handlową lub usługową odpowiadają za stan techniczny stoiska lub urządzenia, 
utrzymanie porządku wokół stoiska lub urządzenia, zapewnienie odpowiednich warunków sanitarnych, 
przeciwpożarowych i przestrzeganie przepisów BHP. 

§ 3.  

Na Obszarze Centrum Miasta zezwolenia wymaga: 

1) prowadzenie handlu obnośnego – zezwolenie wydaje Komendant Straży Miejskiej w Wiśle, 

2) organizowanie występów i wydarzeń kulturalnych lub artystycznych, zarówno w formie stacjonarnej, jak 
i niestacjonarnej, w tym z akompaniamentem – zezwolenie wydaje Wiślańskie Centrum Kultury. 
W zezwoleniu określa się szczegółową lokalizację oraz czas trwania występów, 

3) prowadzenie działalności z udziałem zwierząt, w tym ich prezentacja, zarówno w formie stacjonarnej, jak 
i niestacjonarnej – zezwolenie wydaje Komendant Straży Miejskiej. 

§ 4.  

Podczas imprez i kiermaszy na Obszarze Centrum Miasta, jako dodatkowe miejsca przeznaczone do 
spożycia napojów alkoholowych na miejscu określa się alejki przylegające do punktów sprzedaży tych 
napojów. 

§ 5.  

1. Dostawa towarów do sklepów, lokali gastronomicznych oraz stoisk handlowych lub usługowych na 
Obszarze Centrum Miasta może odbywać się wyłącznie przy użyciu pojazdów o dopuszczalnej masie 
całkowitej 3,5 t w następujących godzinach: 

1) codziennie od godz. 20.00 do 11.00, z zastrzeżeniem pkt 2), 

2) w soboty i niedziele podczas Tygodnia Kultury Beskidzkiej od godz. 22.00 do 11.00. 

Wjazd w takim celu na Obszar Centrum Miasta nie wymaga zezwolenia, o którym mowa w §1 
ust. 3 pkt. 6). 

2. Na Obszarze Centrum Miasta mogą pozostać pojazdy, które są nierozłącznie związane z prowadzeniem 
działalności i posiadają przydzieloną lokalizację oraz zezwolenie na wjazd, którym mowa w §1 ust. 3 pkt 6). 
Inne pojazdy po rozłożeniu stoiska należy niezwłocznie przemieścić na parkingi ogólnodostępne. 

3. Wjazd na Obszar Centrum Miasta w celu, o którym mowa w ust. 1 i poza godzinami wskazanymi 
w ust. 1 jest możliwy w wyjątkowych sytuacjach wyłącznie za zgodą Komendanta Straży Miejskiej w Wiśle. 

§ 6.  

Na Obszarze Centrum Miasta zabrania się: 
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1) wykorzystywania w celu związanym z prowadzoną działalnością handlową lub usługową, bez uzyskania 
wcześniejszej zgody zarządcy, mienia Miasta Wisła, w szczególności takiego, jak: ławek, koszy na śmieci, 
kwietników, 

2) rozkładania namiotów, palenia ognisk i biwakowania, 

3) wchodzenia na scenę i do pomieszczeń Amfiteatru im. Stanisława Hadyny. 
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Załącznik do Załącznika 

Granice Obszaru Centrum Miasta 
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UCHWAŁA NR XXI/297/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 

Na podstawie art. 18 ust. 1 w związku z art. 21 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz §57 ust. 1 Statutu Miasta Wisła przyjętego uchwałą nr 
XXVI/386/2013 Rady Miasta Wisła z dnia 28 marca 2013 r. (tekst jednolity Dz. Urz. Woj. Śl. z 2025 r., 
poz. 1216) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Zatwierdzić plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. stanowiący załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik do uchwały nr XXI/297/2026 

Rady Miasta Wisła 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 r. 

Kwartał Temat 
I kwartał 1. Kontrole zlecone przez Radę Miasta. 

2. Informacja na temat dofinansowania i celowości wykorzystania środków 
na dokształcanie pracowników urzędu za 3 ostatnie lata. 
3. Sprawy bieżące. 

II kwartał 1. Kontrole zlecone przez Radę Miasta. 
2. Informacja na temat funkcjonowania Osady Habsburskiej, dotacja miasta, 
dochody, środki spółdzielni przekazywane na Osadę, ilość odwiedzających 
za rok 2025. 
3. Sprawy bieżące 

III kwartał 1. Kontrole zlecone przez Radę Miasta. 
2. Informacja na temat wniosków i odpowiedzi do budżetu Miasta Wisła za 
ostatnie 4 lata. 
3. Sprawy bieżące 

IV kwartał 1. Kontrole zlecone przez Radę Miasta. 
2. Informacja na temat kwalifikacji osób delegowanych do rad nadzorczych 
w spółkach, w których Miasto Wisła posiada udziały. 
3. Sprawy bieżące. 
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UCHWAŁA NR XXI/298/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Wiśle, która wpłynęła w dniu 4 listopada 2025 r. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst jednolity  
Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1691) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Po rozpoznaniu skargi na działalność kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśle, która 
wpłynęła w dniu 4 listopada 2025 r. uznać skargę za bezzasadną z przyczyn określonych w odpowiedzi 
stanowiącej załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Przewodniczącemu Rady Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Pan 

Zbigniew Kowal 

Odpowiedź na skargę na działalność (bezczynność) kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Wiśle, która wpłynęła w dniu 4 listopada 2025 r. 

 W odpowiedzi na skargę na działalność (bezczynność) kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Wiśle, która wpłynęła w dniu 4 listopada 2025 r. w sprawie bezzasadnego nieudzielenia 

pomocy socjalnej skarżącemu w postaci zasiłku stałego lub okresowego oraz celowego uprzejmie 

informuję, że Pana skarga była analizowana na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta 

Wisła w dniu 24 listopada 2025 r. oraz w dniu 26 stycznia 2026 r. Komisja rozpatrując skargę zapoznała się 

z wyjaśnieniami przedstawionymi przez kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśle oraz 

z informacjami przedstawionymi przez Pana w skardze. Komisja zapoznała się także z przepisami 

regulującymi tą materię. W wyniku tej analizy przeprowadzonej przez Komisję  Rada Miasta Wisła uznaje 

skargę za bezzasadną. 

Uzasadnienie 

 W toku analizy Pana skargi przeanaliozwano procedury oraz kryteria przyznawania świadczeń z 

pomocy społecznej. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zapoznała się także z prawnymi uwarunkowaniami 

Pana osobistej sytuacji, która ma wpływ na prowadzone przez Ośrodek postępowania, a także wysłuchała 

wyjaśnień przedstawionych przez kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wiśle. Mając na 

uwadze te informacje i wyjaśnienia należy stwierdzić, że w sytuacji prawnej, która Pana dotyczy nie ma 

możliwości udzielania informacji, świadczeń ani prowadzenia korespondencji dotyczącej postępowań 

administracyjnych bez udziału i wiedzy ustanowionego dla Pana kuratora. Z tego też względu Rada Miasta 

Wisła, jak już na wstępie określono, postanawia uznać skargę za bezzasadną. 

Informujemy, że zgodnie z art. 239 Kodeksu postępowania administracyjnego w przypadku, gdy 

skarga w wyniku rozpatrzenia została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na 

skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia 

może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez 

zawiadamiania skarżącego.      

 

Załącznik do uchwały  nr  XXI/298/2026

Rady Miasta Wisła

z dnia 29 stycznia 2026 r.
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UCHWAŁA NR XXI/299/2026 
RADY MIASTA WISŁA 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

w sprawie odpowiedzi na petycję z dnia 14 listopada 2025 r. 

Na podstawie art. 18 ust. 1 oraz art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tekst 
jednolity Dz. U. z 2025 r., poz. 1153 ze zm.) oraz art. 10 ust. 1 i 2 i art. 13 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. 
o petycjach (tekst jednolity Dz. U. z 2018 r., poz. 870) 

Rada Miasta Wisła uchwala: 

§ 1.  

Udzielić odpowiedzi na petycję z dnia 14 listopada 2025 r. (data wpływu: 26 listopada 2025 r.) w sprawie 
poparcia działań Burmistrza Miasta Wisła prowadzących do pobierania podatku od nieruchomości od 
pustostanów oraz podatku od nieruchomości, w wysokości, jak za powierzchnię w przypadku prowadzenia 
działalności gospodarczej, od lokali mieszkalnych, w których świadczone są usługi najmu krótkoterminowego 
oraz w sprawie podjęcia działań w kierunku rejestrowania lokali przeznaczonych na najem krótkoterminowy. 
Odpowiedź stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2.  

Wykonanie uchwały powierzyć Przewodniczącemu Rady Miasta Wisła. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Miasta 
Wisła 

 
 

Janusz Podżorski 
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Załącznik do uchwały nr XXI/299/2026 

Rady Miasta Wisła 

z dnia 29 stycznia 2026 r. 

Odpowiedź na petycję z dnia 14 listopada 2025 r. (data wpływu: 26 listopada 2025 r.) w sprawie 
poparcia działań Burmistrza Miasta Wisła prowadzących do pobierania podatku od nieruchomości 
od pustostanów oraz podatku od nieruchomości, w wysokości, jak za powierzchnię w przypadku 
prowadzenia działalności gospodarczej, od lokali mieszkalnych, w których świadczone są usługi 
najmu krótkoterminowego oraz w sprawie podjęcia działań w kierunku rejestrowania lokali 
przeznaczonych na najem krótkoterminowy. 

  

W odpowiedzi na petycję z dnia 14 listopada 2025 r. (data wpływu: 26 listopada 2025 r.) w sprawie jak 
wyżej, na podstawie art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (tekst jednolity Dz. U. 
z 2018 r., poz. 870) informuję, co następuje. 

Powyższa petycja była analizowana na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta 
Wisła w dniu 26 stycznia 2026 r. Komisja po przeanalizowaniu sytuacji i przeprowadzeniu dyskusji 
stwierdziła, że aktualnie brak jest podstaw prawnych do poparcia działań prowadzących do pobierania 
podatku od nieruchomości, w wysokości jak od działalności gospodarczej, od lokali mieszkalnych, które 
nie spełniają funkcji mieszkalnej (tzw. trwałych pustostanów), nabywanych lub realizowanych w celach 
inwestycyjnych, w szczególności zaś od niesprzedanych mieszkań w zasobie deweloperów i inwestorów, ze 
względu na brak podstaw prawnych do takiego działania. 

Wprost, z przepisów ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych wynika, że 
w przypadku budynków mieszkalnych możliwość ich opodatkowania stawkami właściwymi dla działalności 
gospodarczej nie wynika z samego faktu ich posiadania przez przedsiębiorcę. Możliwość taka wymaga ich 
faktycznego zajęcia na prowadzenie działalności gospodarczej. Jednocześnie ustawa nie daje możliwości 
Radzie Miasta określenia stawek w taki sposób aby opodatkowanie zgodne z petycją było możliwe (bez 
stwierdzenia faktycznego zajęcia na działalność gospodarczą). Przepisów tych nie można również 
interpretować w sposób sprzeczny z ustawą. Zatem poparcie do zastosowania zawartego w pkt 1 lit. 
a wniosku wymaga uprzedniej zmiany przepisów na poziomie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. 
Tutaj należy podkreślić, że dyskusja wykazała różnicę zdań wśród członków Komisji co do samej 
zasadności i co do kierunku ewentualnych zmian przepisów. Różnice wynikały również  z subiektywnych 
ocen co do uznania przy spełnieniu jakich kryteriów lokal staje się towarem/inwestycją. Jednak zgodnie 
stwierdzono, że przepisy winny przystawać do bieżących realiów obrotu gospodarczego, przy jednoczesnym 
zachowaniu swobody posiadania i poszanowaniu stosunków społecznych. 

Rada popiera działania Burmistrza Miasta, jako organu podatkowego, który stoi na stanowisku, że 
budynek mieszkalny przeznaczony na wynajem krótkoterminowy należy traktować jako zajęty na 
działalność gospodarczą. W takich sytuacjach słusznie należy dążyć do opodatkowania lokalu najwyższymi 
stawkami podatku od nieruchomości.  Wynika to w szczególności z założenia przedstawionego przez 
Burmistrza, że tzw. „najem krótkoterminowy” stanowi świadczenie usług i nie jest tożsamy z „najmem”, 
którego definicja znajduje się w Kodeksie Cywilnym. Przejawia się to tym, że ponad oddanie 
lokalu/nieruchomości w posiadanie turyście/klientowi pojawiają się czynności związane z obsługą tego 
turysty (począwszy od przygotowania lokalu/apartamentu, jego posprzątanie, po upranie i wymianę pościeli, 
itp.). Jednocześnie „najem krótkoterminowy” nie ma na celu zamieszkania w danym lokalu – ani w ocenie 
klienta, ani w ocenie wynajmującego. Tym samym należy zdecydowanie twierdzić, że „najem 
krótkoterminowy” jest świadczeniem usług i stanowi działalność gospodarczą po spełnieniu warunków 
zorganizowania, ciągłości itd. 

Ponadto Komisja na posiedzeniu w dniu 26 stycznia 2026 r. bardzo szeroko przedyskutowała kwestię 
rejestrowania lokali przeznaczonych na najem krótkoterminowy.  Omówiono okoliczność, że zgodnie 
z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o usługach hotelarskich oraz usługach pilotów wycieczek 
i przewodników turystycznych Burmistrz Miasta prowadzi ewidencję obiektów niebędących obiektami 
hotelarskimi świadczących usługi hotelarskie (innych obiektów, w których świadczone są te usługi). Zatem 
obiekty takie rejestrowane są w ewidencji na podstawie w/w ustawy.  Materiał na temat bazy noclegowej 
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w Wiśle, obejmujący również apartamenty, stanowił informację Burmistrza przedstawioną Radzie Miasta na 
sesji w dniu 27 listopada 2025 r. 

Ponadto omawiając sprawę stwierdzono, że obowiązujące przepisy nie regulują wystarczająco kwestii 
związanych z ewidencją nieruchomości na potrzeby pobierania opłaty miejscowej. Poprzeć należy wszelkie 
prace ustawodawcze mające na celu doregulowanie tej kwestii, w sposób skorelowany z już 
obowiązującymi przepisami. 
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